
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onderzoek Sportdeelname 

Gemeente Almere 

2006 



 

 

 

 

2

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Auteurs: drs. Sven Fase & drs. Joyce van der Laan 

Publicatiedatum: 31 mei 2006 

 
 

Trendview 

De Steiger 36 

1351 AB Almere 

tel: 036-5300402 

fax: 036-5300375 

e-mail: info@trendview.nl 

www.trendview.nl 

 

 

 

Onderzoek Sportdeelname 

Gemeente Almere 

2006 



 

 

 

 

3

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

   Voorwoord 
 

In dit rapport worden de resultaten beschreven van het onderzoek naar de sportdeelname van 

de inwoners van de gemeente Almere, dat is uitgevoerd in april en mei van 2006 in opdracht 

van de afdeling Onderzoek en Statistiek van de gemeente Almere. In dit rapport worden de 

resultaten vergeleken met de resultaten van het onderzoek naar de Sportdeelname dat 

Trendview in 2001 heeft uitgevoerd voor de gemeente Almere.  

 

Teneinde de resultaten goed te kunnen interpreteren wordt de lezer geadviseerd de inrichting 

van het onderzoek door te nemen (zie deel 1) alvorens de resultaten te lezen. Indien er vragen 

naar aanleiding van dit rapport zijn, kunt u contact met ondergetekenden opnemen. 

 

 

Almere, 31 mei 2006 

 

Drs. Sven Fase 

Drs. Joyce van der Laan 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

 
deel 1 

Inleiding 
 

1.1  Achtergrond onderzoek 
 

Voor de gemeente Almere is het van belang te weten in welke mate de inwoners aan sport 

deelnemen. De sportdeelname is eerder in kaart gebracht in 1995 en 2001. Trendview heeft in 

2001 het onderzoek verricht voor de gemeente Almere volgens de Richtlijn Sportdeelname 

Onderzoek (RSO). In april 2006 heeft de gemeente Almere het Sportdeelname Onderzoek 

opnieuw laten uitvoeren door Trendview. Dit onderzoek is wederom volgens de Richtlijn 

Sportdeelname Onderzoek (RSO) uitgevoerd, waardoor vergelijkingen in de tijd (met 2001) en 

met andere gemeenten op een betrouwbare manier mogelijk zijn. In het Sportdeelname 

Onderzoek van 2006 zijn een beperkt aantal vragen toegevoegd. 

 

 In deel 1 komen de volgende aspecten van het onderzoek aan de orde: 

• doel en doelgroep  onderzoek (paragraaf 1.2) 

• wijze van dataverzameling en responseverantwoording (paragraaf 1.3) 

• onderzoeksaspecten die in kaart zijn gebracht (paragraaf 1.4)  

• rapportage en leeswijzer (paragraaf 1.5) 
 

 

 

1.2 Doel en doelgroep onderzoek  

 
Het doel van het onderzoek is: “het in kaart brengen van de sportdeelname van de Almeerse bevolking 

van 16 jaar en ouder”.  Hierbij is als randvoorwaarde gehanteerd dat de resultaten van het 

onderzoek met de resultaten van het Sportdeelname Onderzoek dat in 2001 is uitgevoerd, 

moeten kunnen worden vergeleken. 

 

Het onderzoek is uitgevoerd onder inwoners van Almere van 16 jaar en ouder. Het huidige 

Sportdeelname onderzoek verschilt ten opzichte van het onderzoek van 2001 doordat in 2001 

het onderzoek is uitgevoerd onder Almeerders van 6 jaar en ouder. Deze kanttekening zal bij 

de analyse van de resultaten worden meegenomen.  
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

1.3  Wijze van dataverzameling en responseverantwoording 
   

De data ten behoeve van het onderzoek zijn zowel via internet als schriftelijk verzameld. Voor 

het onderzoek via internet is gebruik gemaakt van het onderzoekspanel van de gemeente 

Almere. Daarnaast is er een aanvullende steekproef getrokken onder de Almeerse bevolking 

voor het schriftelijke onderzoek. Deze mensen hebben een aankondigingsbrief met een 

vragenlijst per post ontvangen en hebben tevens de mogelijkheid gehad om het onderzoek via 

internet in te vullen. In de week van 6 april zijn de burgers uit de gemeente per post of via 

email benaderd met het verzoek aan het onderzoek mee te werken. De internetvragenlijst heeft 

men in kunnen vullen tot en met 3 mei; de schriftelijke vragenlijst heeft men op kunnen sturen 

tot en met 16 mei. Ongeveer anderhalve week na ontvangst van de uitnodiging is er een 

reminder verzonden. 

 

In totaal zijn er 3700 burgers uitgenodigd om aan het onderzoek deel te nemen (via internet of 

schriftelijk). De doelresponse is vastgesteld op 16001 respondenten met een gelijke verdeling 

over de vier stadsdelen. Uiteindelijk is een netto-response behaald van 1352. Via het internet 

hebben 564 respondenten uit het panel de vragenlijst ingevuld. Van de schriftelijke steekproef 

hebben 565 respondenten de schriftelijke vragenlijst ingevuld en geretourneerd en hebben 223 

respondenten de vragenlijst via internet ingevuld (zie tabel 1.1). 

 

   
 Overzicht Steekproef/response  Steekproef Response 

Internetpanel 900 564 
Aanvullende steekproef 2800 786 
                 - schriftelijke ingevuld  565 
                 - via internet ingevuld  223 
Totaal  3700 1352 

   Tabel 1.1: Responseverantwoording 

   

   

                                                           
1 Bij een response van 400 per stadsdeel is de betrouwbaarheid 95% (conform RSO), met een standaardfout van 0,05. 



 

 

 

 

7

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

De responseverdeling per stadsdeel is als volgt: 

 
 Almere Stad 

west 
Almere Stad 

oost 
Almere Buiten Almere Haven

Response 365 348 367 272 
Tabel 1.2: Responseverdeling per Stadsdeel 

 
Met deze response is het mogelijk om met 99% betrouwbaarheid uitspraken te doen over de 

sportdeelname voor de gemeente Almere als geheel. Uitspraken over de afzonderlijke 

stadsdelen hebben een betrouwbaarheid van (meer dan) 90%  

 
Kanttekening is dat het onderzoek van 2001 via telefonische dataverzameling uitgevoerd en is 

er bij het huidige onderzoek gebruik gemaakt van schriftelijke dataverzameling in combinatie 

met dataverzameling via internet.  

 

 

1.4  Onderzoeksaspecten die in kaart zijn gebracht 

 
Het onderzoek is uitgevoerd conform de Richtlijn Sportdeelname Onderzoek (RSO). De RSO 

kent een standaard voor de opzet en uitvoering naar sportdeelname. De onderzoeksopzet 

omvat een standaardmodule die acht vragen over de sportbeoefening bevat en acht vragen die 

de achtergrond van de respondent in kaart brengen. De vragen zijn bijna in exacte vorm 

gesteld. Daar waar afwijkingen voorkomen wordt dit duidelijk vermeld in de rapportage. Een 

afwijking van de standaardmodule van het RSO voor schriftelijk onderzoek is dat er bij de 

RSO wordt doorgevraagd naar de drie meest beoefende sporten en bij het huidige onderzoek 

zijn de vragen beantwoord voor de twee meest beoefende sporten. In 2001 is er ook 

doorgevraagd naar de twee meest beoefende sporten.  

 

De vragen van de standaardmodule van het RSO zijn aangevuld met een aantal voor de 

gemeente relevante vragen met betrekking tot sport en voorzieningen in en rondom Almere. 

De volgende onderwerpen zijn naast het RSO aan bod gekomen: 

• Sportvoorzieningen  

• Bootbezit 

• Bezoek zwembaden Almere 

• Bezoek topsportwedstrijden 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

Teneinde een gedetailleerd beeld te krijgen van het profiel van de sporters en niet-sporters van 

Almere zijn de volgende achtergrondvariabelen in kaart gebracht: 

• Stadsdeel 

• Geslacht 

• Leeftijd 

• Geboorteland 

• Huishoudsamenstelling 

• Hoogst voltooide opleiding 

• Netto besteedbaar inkomen per maand 

 

 

1.5  Rapportage en leeswijzer 

 
De rapportage is verdeeld in de volgende delen:  

• Deel 2: Resultaten Sportdeelname Onderzoek 2006 

• Deel 3: Vergelijking met andere sportonderzoeken 

• Deel 4: Specifieke Almeerse vraagstukken 

• Deel 5: Samenvatting 

• Bijlage 1: Vragenlijst Sportdeelname Onderzoek 2006 

• Bijlagen 2 en 3: Sport 1 en Sport 2 

• Bijlage 4: Resultaten 2001 naar achtergrondvariabelen 

• Bijlage 5: Klachten en wensen zwembaden 

 
De resultaten zijn in percentages in tabellen weergegeven. De resultaten die betrekking hebben 

op het RSO onderzoek zijn gerapporteerd in percentages van het totaal aantal respondenten, 

per stadsdeel (tenzij anders vermeld) en voor Almere als geheel. De rapportagewijze is zo veel 

mogelijk conform RSO opzet zijn. 

 

De vragen over de specifieke Almeerse vraagstukken zijn ook gerapporteerd per stadsdeel en 

voor de gemeente Almere als geheel (gewogen). Deze percentages zijn van het aantal 

respondenten dat de vraag heeft beantwoord. 
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Onderzoek Sportdeelname 
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In deel 2 en deel 4 zijn de resultaten weergegeven voor de verschillende stadsdelen afzonderlijk 

en voor Almere als geheel. Het percentage van Almere als geheel is (gewogen) samengesteld uit 

de percentages van de vier stadsdelen. Op deze wijze geeft de totaalscore een betrouwbaar 

beeld voor Almere als geheel. In tabel 1.3 staan de wegingsverhoudingen weergegeven. 

 
 Inwoneraantal Gewicht 
Almere Haven 24003 13,4% 
Almere Buiten 50073 27,9% 
Almere Stad Oost 53164 29,7% 
Almere Stad West 52015 29,0% 
Totaalscore 179255 100% 

Tabel 1.3: Wegingsfactoren Stadsdelen  
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

 deel 2 

 Resultaten conform RSO 
 

2.1  Inleiding 
 

In dit deel worden de resultaten van het Sportdeelname Onderzoek 2006 beschreven, waarbij 

een onderverdeling is gemaakt naar stadsdeel. Tevens worden de resultaten vergeleken met de 

resultaten van het Sportdeelname Onderzoek dat in 2001 is uitgevoerd. De percentages zijn 

genomen van het totaal aantal respondenten, ook als de vraag niet door iedereen is 

beantwoord. Deze rapportagewijze is conform RSO en het Sportdeelname Onderzoek Almere 

2001.  

 

In dit deel komen de volgende aspecten van het Sportdeelname Onderzoek aan de orde: 

• Sportparticipatie en Sportfrequentie (paragraaf 2.2) 

• Beoefende sporten (paragraaf 2.3) 

• Organisatorisch verband sportbeoefening (paragraaf 2.4) 

• Deelname aan verschillende activiteiten (paragraaf 2.5) 

• Sportvoorziening (paragraaf 2.6) 

• Sport binnen of buiten Almere (paragraaf 2.7) 

• Zelfbeeld sporter (paragraaf 2.8) 

• De niet-sporters (paragraaf 2.9) 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

2.2  Sportparticipatie en Sportfrequentie 
 

De respondenten is gevraagd of ze de afgelopen twaalf maanden één of meerdere sporten 

hebben beoefend. In totaal geeft 61,7% van de respondenten aan dat ze het afgelopen jaar 

hebben gesport. Volgende de definitie van de RSO worden mensen tot sporter gerekend 

indien zij minimaal 12 keer per jaar sporten (in de tabellen in het vet gedrukt). Dit betekent dat 

57,5% van de Almeerse bevolking tot de categorie “sporter” wordt gerekend. In vergelijking 

met 2001 kan worden gesteld dat de sportparticipatie is afgenomen (van 64,6% in 2001 naar 

57,5%) in 2006. Hierbij dient rekening gehouden te worden met het feit dat de 

leeftijdscategorie 6 tot en met 15 jaar in het huidige onderzoek niet is opgenomen. Indien we 

deze categorie uit het onderzoek van 2001 filteren komt de sportparticipatie van 2001 uit op 

63,1%. Concluderend kan gesteld worden dat de sportparticipatie in Almere is gedaald. Ook de 

sportfrequentie is afgenomen. 
 

Uit tabel 2.1 blijkt tevens dat de sportparticipatie in Almere Stad-West het laagst is (54,2%) en 

in Almere Stad-Oost het hoogst (60,6%). 
 

 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Stadsdeel 
 

Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Geen enkele keer 39,5% 36,4% 32,2% 34,9% 35,8% 31,0% 
1-11 keer 2,2% 5,8% 4,9% 3,3% 4,2% 3,5% 
12-59 keer 23,7% 20,0% 21,8% 23,9% 22,1% 20,0% 
60-119 keer 15,8% 16,4% 16,7% 18,0% 16,5% 19,9% 
120 keer en meer 16,9% 17,8% 22,1% 18,4% 18,9% 24,7% 
Weet niet (missing value) 1,9% 3,6% 2,3% 1,5% 2,4% 0,9% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.1: Sportparticipatie en frequentie naar stadsdeel 

 

Evenals als in 2001 is er in Almere weinig verschil in sportparticipatie tussen mannen en 

vrouwen (zie tabel 2.2).  
 

 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Geslacht 
 

Antwoord 

Man 
2006 

(n=650) 

Man  
2001 

(n=567) 

Vrouw 
2006 

(n=692) 

Vrouw 
2001 

(n=605) 
Geen enkele keer 36,0% 32,3% 35,8% 32,9% 
1-11 keer 4,6% 4,2% 3,6% 2,6% 
12-59 keer 22,3% 18,2% 22,3% 21,8% 
60-119 keer 14,6% 18,9% 18,5% 19,8% 
120 keer en meer 20,0% 25,7% 17,6% 21,7% 
Weet niet (missing value) 2,5% 0,7% 2,2% 1,2% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.2: Sportparticipatie en frequentie naar geslacht 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

 

De sportparticipatie van Almeerders met een buitenlandse afkomst (zelf niet in Nederland 

geboren) is aanmerkelijk lager (44,4%) dan de sportparticipatie van Almeerders die in 

Nederland geboren zijn (62,3%). Dit verschil was ook aanwezig in 2001 en is niet veel 

veranderd. 

  
 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Afkomst 
 

 
Antwoord 

Nederlandse 
afkomst 

2006 
(n=805) 

Nederlandse 
afkomst 

2001 
(n=1079) 

Buitenlandse 
afkomst 

2006 
(n=144) 

Buitenlandse 
afkomst 

2001 
(n=93) 

Geen enkele keer 30,7% 31,2% 47,2% 48,4% 
1-11 keer 4,0% 3,3% 6,3% 4,3% 
12-59 keer 23,6% 20,9% 15,3% 9,7% 
60-119 keer 18,5% 19,9% 9,0% 12,9% 
120 keer en meer 20,2% 23,5% 20,1% 24,7% 
Weet niet (missing value) 3,0% 1,0% 2,1% 0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.3: Sportparticipatie en frequentie naar afkomst2 

 

In tabel 2.4 is de sportparticipatie geanalyseerd naar leeftijdscategorie. De groep 16 tot en met 

24 jaar heeft de hoogste sportparticipatie (69,2%). Naarmate de leeftijdscategorie hoger wordt, 

neemt de sportparticipatie af. Een derde van de jongeren (16 t/m 24 jaar) sport 120 keer of 

meer. Iets meer dan helft van respondenten van 65 jaar en ouder geeft aan het afgelopen jaar 

helemaal niet aan sport te hebben gedaan. 

 

Ten opzichte van 2001 is de sportparticipatie van de Almeerders in de leeftijdscategorieën 16 

tot en met 44 jaar ongeveer 8% gedaald (zie tabel 1 in bijlage 4). De sportparticipatie van de 

Almeerders in de leeftijdscategorie 45 t/m 54 en 65 jaar en ouder is iets gestegen (resp. 3% en 

8%) 
 

 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Leeftijdscategorie 
 

Antwoord 

16 t/m 24 
(n=104) 

25 t/m 34 
(n=190) 

35 t/m 44 
(n=344) 

45 t/m 54 
(n=340) 

55 t/m 64 
(n=218) 

65 jaar en 
ouder 

(n=145) 
Geen enkele keer 24,0% 30,0% 30,5% 34,7% 46,3% 51,0% 
1-11 keer 3,8% 6,3% 5,8% 3,5% 2,8% 0,7% 
12-59 keer 16,3% 27,9% 23,3% 22,9% 21,6% 17,9% 
60-119 keer 19,2% 19,5% 18,6% 17,9% 12,4% 10,3% 
120 keer en meer 33,7% 15,8% 19,8% 18,5% 15,1% 16,6% 
Weet niet (missing value) 2,9% 0,5% 2,0% 2,4% 1,8% 3,4% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.4: Sportparticipatie en frequentie naar leeftijdscategorie 

 

                                                           
2De afkomst is slechts bekend van 949 respondenten.  
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Indien we de sportparticipatie analyseren naar huishoudsituatie dan blijkt dat de 

sportparticipatie van huishoudens met kinderen (kolom 4 en 5) hoger is (resp. 58,9% en 

57,2%) dan de sportparticipatie van alleenstaanden (54,3%) en paren zonder kinderen (54,9%). 

De sportparticipatie van Almeerders die bij hun ouders/verzorgers wonen is het hoogst 

(73,6%). Dit beeld is ook terug te zien in tabel 2.4 waar de jongeren de hoogste 

sportparticipatie hebben. In tabel 2 van bijlage 4 is de sportparticipatie naar huishoudsituatie 

van 2001 terug te vinden. 

 
 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Huishoudsamenstelling 
 
 

 
Antwoord 

Alleenstaand 
(n=171) 

Paar zonder 
kinderen 
(n=388) 

Paar met 
kinderen 
(n=603) 

Eenouder-
gezin 

(n=70) 

Woont thuis 
bij 

ouders/ver-
zorgers 
(n=72) 

Anders 
(n=32) 

Geen enkele keer 40,4% 38,7% 33,8% 38,6% 22,2% 37,5% 
1-11 keer 2,3% 4,4% 5,0% 1,4% 2,8% 3,1% 
12-59 keer 21,6% 20,4% 24,4% 20,0% 15,3% 28,1% 
60-119 keer 14,0% 15,2% 17,9% 18,6% 19,4% 18,8% 
120 keer en meer 18,7% 19,3% 16,6% 18,6% 38,9% 9,4% 
Weet niet (missing value) 2,9% 2,1% 2,3% 2,9% 1,4% 3,1% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.5: Sportparticipatie en frequentie naar huishoudsamenstelling 

 
In tabel 2.6 is duidelijk te zien dat naarmate het opleidingsniveau van de Almeerder stijgt de 

sportparticipatie toeneemt. Ongeveer de helft van de Almeerders die geen opleiding hebben of 

als hoogst genoten opleiding de basisschool hebben, geeft aan het afgelopen jaar niet te 

hebben gesport, tegenover een kwart van de Almeerders met een universitaire achtergrond of 

HBO opleiding. In tabel 3 van bijlage 4 is de sportparticipatie naar hoogst genoten opleiding 

opgenomen. Hierbij is echter gebruik gemaakt van meerdere categorieën, waardoor vergelijking 

niet direct mogelijk is. 

 
 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Opleidingsniveau 
 

Antwoord 

Geen 
opleiding 
(n=13) 

Basisschool 
(n=45) 

MAVO of 
VMBO 
(n=197) 

MBO 
(n=346) 

HAVO of 
VWO 

(n=194) 

HBO of 
Universiteit 

(n=486) 

Anders 
(n=55) 

Geen enkele keer 53,8% 46,7% 42,1% 40,5% 33,5% 26,7% 52,7% 
1-11 keer 0% 0% 4,6% 4,6% 6,2% 2,9% 7,3% 
12-59 keer 15,4% 15,6% 23,4% 19,9% 20,6% 26,1% 12,7% 
60-119 keer 0% 6,7% 13,7% 15,6% 16,0% 21,0% 14,5% 
120 keer en meer 23,1% 22,2% 12,2% 17,1% 20,6% 22,4% 12,7% 
Weet niet (missing value) 7,7% 8,9% 4,1% 2,3% 3,1% 0,8% 0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.6: Sportparticipatie en frequentie naar opleidingsniveau 
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Gemeente Almere 

In tabel 2.7 staat de sportparticipatie en frequentie per inkomensgroep weergegeven. Tussen de 

1200 en 3500 Euro geldt net als in 2001 dat naarmate het inkomen stijgt de sportparticipatie 

toeneemt. Deze cijfers dienen met voorzichtigheid te worden geïnterpreteerd aangezien van 

een grote groep respondenten het inkomen niet bekend is en in deze tabel ook niet is 

meegenomen. De sportparticipatie per inkomensgroep van 2001 is opgenomen in tabel 4 van 

bijlage 4. 

 
 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Inkomen 
 

Antwoord 

Minder dan 
€850 

(n=32) 

Tussen 
€ 850 en  
€ 1200 
(n=54) 

Tussen 
€ 1200 en  

€ 1750 
(n=95) 

Tussen 
€ 1750 en  

€ 3050 
(n=172) 

Tussen 
€ 3050 en  

€ 3500 
(n=39) 

€ 3500  
of meer per 

maand 
(n=47) 

Wil niet 
zeggen 
(n=115) 

Geen enkele keer 43,8% 57,4% 44,2% 29,1% 10,3% 19,1% 39,1% 
1-11 keer 6,3% 1,9% 1,1% 4,7% 2,6% 4,3% 3,5% 
12-59 keer 18,8% 18,5% 21,1% 18,6% 30,8% 31,9% 20,0% 
60-119 keer 9,4% 7,4% 8,4% 19,2% 30,8% 14,9% 13,9% 
120 keer en meer 12,5% 11,1% 18,9% 23,3% 20,5% 25,5% 20,9% 
Weet niet (missing value) 9,4% 3,7% 6,3% 5,2% 5,1% 4,3% 2,6% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.7: Sportparticipatie en frequentie naar inkomensgroep 
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2.3 Beoefende sporten 
 
 
2.3.1  Inleiding 
   

 De Almeerders die hebben aangegeven de afgelopen 12 maanden te hebben gesport, hebben 

aangegeven welke sporten ze allemaal hebben beoefend. Sommige sporten zijn opgedeeld in 

verschillende categorieën (zoals fitness is opgedeeld in fitness conditie en fitness kracht), terwijl 

andere sporten weer zijn samengevoegd in één categorie (zoals wielrennen, mountainbiken en 

toerfietsen). Deze categorieën zijn conform RSO, echter zijn er bij het Sportdeelname 

Onderzoek van Almere drie categorieën toegevoegd, te weten: boksen, boogschieten en 

kaatsen. 

  

In paragraaf 2.3.2 zijn de genoemde sporten weergegeven. Het gaat hierbij om alle beoefende 

sporten van de Almeerders, onafhankelijk van de sportfrequentie. Het verschil ten opzichte 

van het Sportdeelname Onderzoek 2001 is dat bij het telefonische onderzoek maximaal vijf 

sporten zijn opgegeven en bij het huidige onderzoek konden de respondenten net zo veel 

sporten opgeven als zij wilden. Hierdoor kunnen de percentage iets hoger liggen (waarschijnlijk 

van de minder vaak beoefende sporten). 

 

In paragraaf 2.3.3 wordt het aantal beoefende sporten behandeld. In paragraaf 2.3.4 worden de 

twee meest beoefende sporten van de Almeerders geanalyseerd. Dit is op dezelfde wijze 

uitgevoerd als in 2001 om vergelijkingen mogelijk te maken. Het RSO analyseert bij schriftelijk 

onderzoek de drie meest beoefende sporten tezamen. 
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2.3.2  De genoemde sporten 
 

In tabel 2.8 staan alle beoefende sporten van de respondenten die zij hebben aangegeven (als 

percentage van het totale aantal respondenten). Net als in 2001 wordt fitness conditie het 

meest genoemd door de Almeerders. Hierbij is een stijging te zien van 16,7% naar 23,6%. Bij 

fitness kracht is deze stijging zelfs nog veel sterker terug te zien: ruim 16% heeft deze sport het 

afgelopen jaar beoefend tegenover 6% in 2001. Ook hardlopen en skiën zijn vaker aangegeven 

als beoefende sport dan in 2001. 

 
 

Beoefende sporten 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Fitness conditie 21,8% 22,2% 26,4% 24,3% 23,6% 16,7% 
Fitness kracht 15,5% 16,7% 17,8% 16,2% 16,6% 6,3% 
Hardlopen/joggen/trim-
men 15,3% 13,2% 21,6% 11,8% 16,0% 10,2% 
Zwemsport 15,3% 13,4% 13,8% 17,3% 14,6% 15,0% 
Wandelsport 9,8% 12,9% 13,2% 21,0% 13,2% 10,5% 
Wielrennen/mountain-
bike/tourfietsen 8,4% 12,3% 13,8% 15,8% 12,1% 12,6% 
Skiën/langlaufen/snow-
boarden 7,6% 8,5% 10,1% 9,6% 8,9% 3,4% 
Skeeleren/skaten 6,3% 7,7% 7,8% 8,1% 7,4% 5,9% 
Aerobic/steps 6,0% 7,1% 6,6% 6,3% 6,5% 5,2% 
Tennis 5,4% 6,0% 6,3% 9,2% 6,4% 7,4% 
Schaatsen 4,9% 5,8% 6,9% 5,9% 5,9% 2,5% 
Bowling 6,5% 7,4% 4,3% 3,7% 5,7% 2,1% 
Danssport 4,4% 7,9% 4,9% 3,7% 5,5% 3,1% 
Squash 6,3% 4,7% 6,0% 3,7% 5,4% 4,9% 
Badminton 4,1% 5,2% 4,0% 2,9% 4,2% 3,6% 
Biljart/poolbiljart/snoo-
ker 2,7% 5,8% 3,4% 4,0% 4,0% 2,3% 
Golf 4,1% 3,3% 2,9% 7,0% 3,9% 2,3% 
Watersport/zeilen/surfen 2,5% 4,4% 3,4% 5,9% 3,8% 5,0% 
Veldvoetbal 3,8% 3,8% 3,2% 3,7% 3,6% 5,4% 
Zaalvoetbal 2,7% 4,1% 3,4% 4,0% 3,5% 3,4% 
Darts 3,8% 3,3% 2,0% 3,3% 3,1% 2,0% 
Paardensport 2,7% 3,3% 1,4% 2,9% 2,5% 2,4% 
Karting 2,5% 2,5% 2,3% 1,5% 2,3% 0,9% 
Vecht/verdedigings-
sporten 3,3% 1,4% 2,6% 1,8% 2,3% 1,9% 
Duiksport 2,2% 2,5% 2,3% 1,5% 2,2% 1,1% 
Volleybal 2,7% 1,4% 2,0% 3,3% 2,2% 2,3% 
Schaken 1,6% 3,0% 1,4% 1,1% 1,9% 1,4% 
Basketbal 3,0% 2,2% 0,3% 1,1% 1,7% 1,5% 
Midgetgolf 1,9% 1,6% 1,4% 1,8% 1,7% 0,6% 
Motorsport 1,6% 1,6% 1,4% 1,5% 1,6% 0,3% 
Tafeltennis 2,2% 1,6% 0,6% 2,2% 1,6% 1,1% 
Bridge 0,0% 2,2% 1,4% 2,2% 1,4% 1,2% 
Klimsport/bergwandelen 1,1% 0,8% 1,7% 1,5% 1,3% 1,3% 
Gymnastiek/turnen 1,9% 1,4% 0,6% 1,1% 1,2% 1,2% 
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Jeu de boules 1,4% 0,8% 1,1% 1,5% 1,2% 1,2% 
Boksen 1,6% 1,1% 0,9% 0,4% 1,1% 0,3% 
Dammen 0,8% 2,7% 0,0% 0,7% 1,1% -- 
Atletiek 1,6% 1,4% 0,0% 1,1% 1,0% 0,7% 
Roeien 0,5% 1,6% 0,9% 0,7% 1,0% 0,6% 
Handbal 0,8% 1,1% 0,3% 1,8% 0,9% 0,4% 
Kano 0,5% 1,9% 0,0% 1,1% 0,9% 1,2% 
Vliegen/hanggliden/para
chutespringen 1,1% 1,4% 0,3% 1,1% 0,9% 0,3% 
Hockey 1,4% 0,3% 0,6% 1,5% 0,8% 0,7% 
Honkbal/softbal 0,8% 0,3% 0,6% 0,7% 0,6% 0,8% 
Schietsport 0,5% 0,3% 0,9% 0,4% 0,5% 0,1% 
Korfbal 0,3% 0,0% 0,6% 0,4% 0,3% 0,4% 
Boogschieten 0,3% 0,3% 0,0% 0,4% 0,2% 0%3 
Kaatsen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 
Andere sport  3,0% 2,7% 3,7% 3,7% 3,2% 1,0% 

Tabel 2.8: Beoefende sporten 

 
 

2.3.3  Aantal beoefende sporten 

 
In tabel 2.9 staat het aantal sporten dat de Almeerders het afgelopen jaar hebben beoefend. 

Het betreft hier sporten die minimaal 1 keer per jaar zijn beoefend (conform RSO). Het 

verschil met de resultaten van het Sportdeelname Onderzoek 2001 is dat het percentage 

Almeerders dat aangeeft 5 sporten te beoefenen (of meer) in 2006 hoger is dan in 2001. 

Daarnaast is het percentage Almeerders dat slechts één sport beoefend een stuk lager dan in 

2001. De wijze van dataverzameling dient hier wel in ogenschouw genomen te worden. 

Mogelijk is het makkelijker om op je gemak schriftelijk of via internet het lijstje sporten langs 

te gaan en aan te kruisen welke sporten zijn beoefend dan het telefonisch opnoemen. 

 

Eén op de drie Almeerders heeft het afgelopen jaar 3 of meer sporten beoefend tegenover één 

op de vier Almeerders in 2001. 

 
 

Aantal beoefende sporten 

Stadsdeel 
 

Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

0 39,5% 36,4% 32,2% 34,9% 35,8% 31,0% 
1 12,8% 11,5% 13,8% 13,6% 12,8% 27,2% 
2 15,8% 17,5% 18,7% 17,3% 17,4% 16,8% 
3 10,1% 14,2% 14,7% 13,6% 13,1% 13,4% 
4 7,4% 5,8% 7,5% 6,3% 6,8% 4,3% 
5 of meer 14,4% 14,5% 13,2% 14,3% 14,1% 7,3% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.9: Aantal beoefende sporten naar stadsdeel 
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Het gemiddeld aantal beoefende sporten is in 2006 dan ook een stuk hoger dan in 2001. 

Gedeeltelijke verklaring is dat het aantal sporten dat kon worden aangegeven in 2001 maximaal 

5 was en in 2006 was er geen maximum gegeven. Indien we van de mensen die hebben 

aangegeven meer dan 5 sporten te beoefenen, het aantal op 5 sporten zetten (dus ook dit 

maximum opleggen) dan is het gemiddeld aantal sporten 1,8. Er kan dus zeker wel gesteld 

worden dat het aantal beoefende sporten is toegenomen. 

 
 

Gemiddeld aantal beoefende sporten 

Stadsdeel 
 

 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Gemiddeld 2,0 2,2 2,1 2,3 2,1 1,5 
Tabel 2.10: Gemiddeld aantal beoefende sporten 

 
Net als bij de relatie tussen sportparticipatie en inkomen geldt ook bij het aantal beoefende 

sporten dat (bij een netto maandinkomen tussen de 1200 en 3500 Euro) naarmate het inkomen 

stijgt het percentage sporten dat men beoefent toeneemt (zie tabel 2.7 en tabel 2.11). Dit beeld 

is ook terug te zien in de resultaten van 2001 (zie tabel 5 bijlage 4). De cijfers (in tabel 2.11) 

dienen met voorzichtigheid te worden geïnterpreteerd aangezien van een grote groep 

respondenten het inkomen niet bekend is en in deze tabel ook niet is meegenomen. 

 

 
 

Inkomen en aantal sporten 

Inkomen 
 

 
Aantal 

Minder dan 
€850 

(n=32) 

Tussen 
€ 850 en  
€ 1200 
(n=54) 

Tussen 
€ 1200 en  

€ 1750 
(n=95) 

Tussen 
€ 1750 en  

€ 3050 
(n=172) 

Tussen 
€ 3050 en  

€ 3500 
(n=39) 

€ 3500  
of meer per 

maand 
(n=47) 

Wil niet 
zeggen 

(n=115) 

0 43,8% 57,4% 44,2% 29,1% 10,3% 19,1% 39,1% 
1 21,9% 13,0% 11,6% 14,5% 15,4% 14,9% 10,4% 
2 12,5% 13,0% 13,7% 22,7% 28,2% 27,7% 20,9% 
3 15,6% 7,4% 7,4% 16,3% 15,4% 14,9% 11,3% 
4 3,1% 7,4% 5,3% 8,7% 10,3% 12,8% 3,5% 
5 of meer 3,1% 1,9% 17,9% 8,7% 20,5% 10,6% 14,8% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.11: Aantal beoefende sporten naar inkomenscategorie 

 

                                                                                                                                                    
3 Boogschieten is niet als aparte categorie opgenomen in 2001. Is ook niet onder andere sport genoemd. 
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2.3.4  Meest beoefende sporten 
 

De respondenten hebben vragen beantwoord over de twee sporten die ze het afgelopen jaar 

het meest hebben beoefend. Als eerste wordt sport 1 (de meest beoefende sport) behandeld en 

vervolgens komt sport 2 (na sport 1 de meest beoefende sport) aan de orde. 

 

Sport 1 
 

Hieronder staat de top 10 van sporten die het meest zijn beoefend door de Almeerders. Achter 

de sport staat tussen haakjes van welke plaats de sport afkomstig is, gezien van 2001. In bijlage 

2 staat het totale overzicht van de sporten die de respondenten het meest hebben beoefend.  

 

Zoals ook bij tabel 2.8 (alle beoefende sporten) is te zien, is fitness conditie de sport die het 

meest wordt beoefend door de Almeerders: bijna 15% geeft deze sport aan als meest 

beoefende sport. Hardlopen/joggen/trimmen en fitness kracht zijn meer als meest beoefende 

sport beoefend dan in 2001 (zie tabel 2.12).  

 
 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

1. Fitness conditie (1) 14,2% 14,5% 15,2% 15,1% 14,7% 11,0% 
2. Hardlopen/ 
joggen/trimmen (4) 7,4% 7,1% 10,9% 7,0% 8,3% 5,3% 

3. Fitness kracht (10) 8,2% 6,8% 8,9% 9,2% 8,1% 2,1% 
4. Zwemsport (3) 6,0% 5,5% 7,2% 7,0% 6,3% 5,5% 
5. Wielrennen/ 
mountainbike/tourfiet-
sen (2) 

4,6% 4,7% 5,2% 7,4% 5,2% 6,0% 

6. Wandelsport (5) 3,5% 5,2% 5,5% 6,6% 5,0% 4,6% 
7. Aerobic/steps (7) 3,5% 3,8% 2,9% 4,0% 3,5% 3,3% 
8. Tennis (8) 4,1% 3,0% 3,2% 2,9% 3,3% 3,1% 
9. Danssport (16) 2,2% 2,5% 2,6% 1,1% 2,2% 1,4% 
10. Squash (9) 3,0% 1,9% 2,0% 1,8% 2,2% 2,4% 

Tabel 2.12: Meest beoefende (eerste) sport naar stadsdeel 
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In tabel 2.13 en 2.14 staan de meest beoefende sporten van de mannen en vrouwen van 

Almere weergegeven. Bij beide groepen staat fitness conditie op de eerste plaats, waarbij bij de 

vrouwen dit percentage bijna 18% is. Bij de mannen zijn tennis en veldvoetbal uit de top 5 

verdwenen en bij de vrouwen zijn dit de danssport en de wandelsport. 

 

Top 5 Meest beoefende sport mannen 

Geslacht 
 

Sport 

Percentage  
mannen 2006 

(n=650) 

Percentage 
mannen 2001 

1. Fitness conditie (3) 11,4% 6,3% 
2. Hardlopen (2) 9,5% 7,9% 
3. Fitness kracht (-) 7,4% 2,8% 
3. Wielrennen (1) 7,4% 9,2% 
4. Wandelsport  (-) 4,3% 2,5% 
5. Zwemsport (-) 4,2% 1,9% 

Tabel 2.13: Meest beoefende sport door mannen 

 

 

Top 5 Meest beoefende sport vrouwen 

Geslacht 
 

Sport 

Percentage  
vrouwen 2006 

(n=692) 

Percentage 
vrouwen 2001 

1. Fitness conditie (1) 17,9% 15,2% 
2. Fitness kracht  (-) 9,0% 1,5% 
3. Zwemsport (2) 8,4% 10,1% 
4. Hardlopen (-) 6,8% 2,5% 
5. Aerobics/steps (3) 5,8% 6,3% 

Tabel 2.14: Meest beoefende sport door vrouwen 
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In tabel 2.15 staat de top 5 van meest beoefende sporten per leeftijdscategorie weergegeven. 

Opvallend is dat fitness conditie door alle leeftijdscategorieën (jong en oud) als meest 

beoefende sport wordt aangegeven. Bij de jongeren tot 24 jaar zijn ook de vecht- en 

verdedigingssporten, fitness kracht en hardlopen populair geworden. 

 

Top 5 Meest beoefende per leeftijdscategorie 

 
Leeftijdscategorie 

Meest beoefende sport 2006 Meest beoefende sport 2001 

16 t/m 244 jaar 1. Fitness conditie (14,4%) 
2. Fitness kracht (12,5%) 
3. Hardlopen, Veldvoetbal (beide 9,6%) 
4. Vecht/verdedigingssporten (7,7%) 
5. Aerobics/steps, Danssport ( beide 
6,7%) 

1. Fitness conditie (13,3%) 
2. Zwemsport (8,9%) 
3. Aerobics / steps (6,7%) 
4. Veldvoetbal (5,6%) 
5. Badminton (4,4%) 

25 t/m 34 jaar 1. Fitness conditie (16,3%) 
2. Fitness kracht (12,6%) 
3. Hardlopen ( 10,0%) 
4. Zwemsport, Aerobics/steps ( beide 
6,3%) 
5. Wielrennen / mountainbike 
toerfietsen, Wandelsport (beide 4,7%) 

1. Fitness conditie (13,7%) 
2. Wielrennen / mountainbike toerfietsen (7,8%) 
3. Aerobics / steps (7,3%) 
4. Hardlopen / joggen / trimmen (6,4%) 
5. Squash (5,0%) 

35 t/m 44 jaar 1. Fitness conditie (17,2%) 
2. Hardlopen/trimmen (12,8%) 
3. Fitness kracht (8,1%) 
4. Zwemsport (6,4%) 
5. Veldvoetbal, Wielrennen, Squash, 
Tennis ( alle 3,5%) 

1. Fitness conditie (14,9%) 
2. Hardlopen / joggen / trimmen (9,2%) 
3. Zwemsport (7,0%) 
4. Tennis (5,1%) 
5. Aerobics / steps (4,1%) 

45 t/m 54 jaar 1. Fitness conditie (15,9%) 
2. Fitness kracht (8,8%) 
3. Wielrennen / mountainbike 
toerfietsen, Wandelsport (beide 7,6%) 
4. Hardlopen/trimmen (7,4%) 
5. Zwemsport (6,2%) 

1. Fitness conditie (12,0%) 
2. Wielrennen / mountainbike toerfietsen (8,6%) 
3. Zwemsport (5,7%) 
4. Hardlopen / joggen / trimmen (4,8%) 
5. Tennis (4,3%) 

55 t/m 64 jaar 1. Fitness conditie (10,6%) 
2. Zwemsport (8,7%) 
3. Wandelsport (7,3%) 
4. Wielrennen/mountainbike toerfietsen 
(6,9%) 
5. Fitness kracht (5,0%) 

1. Wielrennen/mountainbike/toerfietsen (9,8%) 
2. Wandelsport (8,9%) 
3. Fitness conditie (5,7%) 
4. Tennis (5,7%) 
5. Zwemsport (4,9%) 

65 jaar en ouder 1. Fitness conditie (11,7%) 
2. Zwemsport (5,5%) 
3. Wandelsport, Tennis, Bridge (alle 
4,8%) 
4. Wielrennen/mountainbike toerfietsen 
(4,1%) 
5. Fitness kracht, Biljart/pool/snooker, 
golf (3,4%) 

1. Wandelsport (5,6%) 
2. Wielrennen / mountainbike toerfietsen (4,9%) 
3. Zwemsport (4,9%) 
4. Fitness conditie (3,7%) 
5. Bridge (3,1%) 

Tabel 2.15: Meest beoefende sport naar leeftijdscategorie 

 

                                                           
4 In 2002 is er gebruik gemaakt van de categorie 15 t/m 24 jaar 
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Sport 2 

 
De respondenten hebben ook hun tweede sport kunnen aangeven. Dit is de sport die ze na de 

eerste sport het meest beoefenen. In tabel 2.17 zijn de 10 meest beoefende tweede sporten 

opgenomen. In bijlage 3 staat het volledige overzicht weergegeven van alle sporten.  

 

In 2001 werd zwemmen nog als tweede sport het meest beoefend; in het huidige onderzoek 

wordt fitness conditie als tweede sport het meest beoefend, gevolgd door wandelsport, 

wielrennen en de zwemsport. 

 

 
 

Sport 2 – Top 10 meest beoefende sporten 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Fitness conditie (5) 2,5% 3,0% 4,0% 2,2% 3,1% 2,6% 
Wandelsport (3) 3,8% 3,6% 0,9% 3,3% 2,8% 2,8% 
Wielrennen/mountainbik
e/tourfietsen (2) 1,4% 2,7% 2,9% 2,6% 2,4% 3,9% 
Zwemsport (1) 2,7% 2,2% 1,7% 2,9% 2,3% 4,8% 
Hardlopen/joggen/trim
men (4) 1,6% 1,4% 3,5% 1,1% 2,0% 2,7% 
Skiën/langlaufen/ 
snowboarden (12) 1,4% 1,6% 2,0% 2,6% 1,8% 1,0% 
Skeeleren/skaten (10) 1,4% 0,8% 2,6% 2,6% 1,7% 1,4% 
Fitness kracht (6) 0,8% 1,4% 1,7% 1,8% 1,4% 2,4% 
Squash (10) 1,9% 0,8% 1,7% 0,7% 1,4% 1,4% 
Schaatsen (17) 1,1% 1,1% 1,4% 1,8% 1,3% 0,5% 

Tabel 2.17: Meest beoefende (tweede) sport naar stadsdeel 
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2.4   Organisatorisch verband sportbeoefening 

 
De respondenten is gevraagd in welk verband zij de sport hebben beoefend. In tabel 2.18 komt 

naar voren dat bijna 21% van de Almeerders hun meest beoefende sport bij een 

sportvereniging beoefenen. Dit percentage is iets lager dan in 2002 (22,2%). Het percentage 

Almeerders dat de eerste sport beoefent bij een sportschool, fitnesscentrum of sporthal is wel 

toegenomen en is ook bijna 21%. Dit wordt vooral veroorzaakt door de sterke toename van de 

fitness sport onder de Almeerse bevolking. Daarnaast sport 18% ongeorganiseerd en alleen. 

 
 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Sportvereniging 21,8% 19,5% 21,3% 20,2% 20,7% 22,2% 
Sportschool, 
fitnesscentrum, sporthal 
etc 

17,7% 22,5% 22,1% 20,2% 20,7% 16,7% 

Bedrijf (bedrijfssport) 1,9% 4,1% 3,7% 2,6% 3,2% 1,3% 
Soc. Cult. werk, 
sportbuurtwerk, welzijn 2,2% 2,7% 0,3% 3,7% 2,0% 2,4% 

Georganiseerde 
sportvakantie 0,8% 1,4% 0,9% 1,5% 1,1% 0,5% 

Georganiseerd 
sportevenement 1,6% 3,0% 3,7% 2,6% 2,8% 0,4% 

Ongeorganiseerd 
(vrienden, familie, etc) 15,3% 17,0% 15,2% 16,5% 15,9% 15,8% 

Ongeorganiseerd en 
alleen 17,2% 16,2% 19,5% 21,0% 18,1% 14,2% 

Anders 1,6% 1,6% 4,0% 2,6% 2,5% nvt 
Tabel 2.18: Verband sportbeoefening naar stadsdeel, eerste sport 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

De tweede sport wordt het meest ongeorganiseerd beoefend, hetzij met vrienden, familie, etc. 

(9,9%), hetzij alleen 8,2% (zie tabel 2.19).  
 

 

Sport 2 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Sportvereniging 3,0% 5,2% 2,6% 7,0% 4,1% 9,2% 
Sportschool, 
fitnesscentrum, sporthal 
etc 

3,0% 5,5% 7,2% 4,0% 5,1% 7,6% 

Bedrijf (bedrijfssport) 0,3% 0,8% 1,1% 0,7% 0,8% 0,9% 
Soc. Cult. werk, 
sportbuurtwerk, welzijn 0,0% 0,8% 0,3% 0,7% 0,4% 1,0% 

Georganiseerde 
sportvakantie 0,0% 0,8% 0,6% 0,0% 0,4% 0,6% 

Georganiseerd 
sportevenement 0,3% 2,2% 0,3% 0,7% 0,9% 1,2% 

Ongeorganiseerd 
(vrienden, familie, etc) 10,6% 10,7% 8,6% 9,6% 9,9% 15,6% 

Ongeorganiseerd en 
alleen 8,4% 7,7% 8,6% 7,7% 8,2% 7,5% 

Anders 2,7% 2,7% 2,6% 1,8% 2,6% 0,8% 
Tabel 2.19: Verband sportbeoefening naar stadsdeel; tweede sport  

 

 

 

Nadere analyse organisatorisch verband sport 1 

 

In tabel 2.20 is een analyse gemaakt van het sportverband naar leeftijd van de eerste sport. 

Meer dan twee op de vijf jongeren (van 16 t/m 24 jaar) beoefent de eerste sport bij een 

sportvereniging. Dit percentage is aanzienlijk hoger dan bij de andere leeftijdscategorieën. 

Ongeveer één op de vijf Almeerders (van 25 jaar t/m 54 jaar) beoefent de eerste sport bij een 

sportschool, fitnesscentrum of sporthal uit. Een kwart van de volwassenen tussen de 25 en 34 

jaar beoefent de sport ongeorganiseerd en alleen uit.  

 

In tabel 6 van bijlage 4 is het sportverband naar leeftijd van 2001 weergegeven. Hierbij is te 

zien dat het aantal jongeren (van 16 t/m 24 jaar) dat lid is van een sportvereniging ten opzichte 

van 2001 is gestegen. 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

 
 

 

Sport 1 

Leeftijdscategorie 
 

Antwoord 

16 t/m 24 
(n=104) 

25 t/m 34 
(n=190) 

35 t/m 44 
(n=344) 

45 t/m 54 
(n=340) 

55 t/m 64 
(n=218) 

65 jaar en 
ouder 

(n=145) 
Sportvereniging 43,3% 14,2% 22,7% 19,7% 16,1% 17,2% 
Sportschool, 
fitnesscentrum, sporthal 
etc 

20,2% 25,8% 23,5% 22,9% 14,7% 12,4% 

Bedrijf (bedrijfssport) 3,8% 4,7% 5,2% 2,1% 1,8% ,0% 
Soc. Cult. werk, 
sportbuurtwerk, welzijn 1,9% 0,0% 2,0% 0,6% 3,2% 7,6% 

Georganiseerde 
sportvakantie 1,0% 1,1% 0,6% 1,5% 1,8% 0,7% 

Georganiseerd 
sportevenement 2,9% 1,6% 3,2% 1,8% 5,0% 2,1% 

Ongeorganiseerd 
(vrienden, familie, etc) 19,2% 15,3% 16,0% 15,0% 17,0% 16,6% 

Ongeorganiseerd en 
alleen 16,3% 24,7% 20,1% 18,8% 16,1% 9,0% 

Anders 1,0% 3,7% 1,7% 3,2% 2,3% 2,1% 
Tabel 2.20: Verband sportbeoefening naar leeftijdscategorie, eerste sport 

 

Indien het sportverband wordt afgezet tegen het netto inkomen, valt op dat bij een inkomen 

van €3500,-- of meer het percentage Almeerders dat de eerste sport beoefent bij een 

sportvereniging twee keer zo groot is als bij de andere inkomenscategorieën (op de categorie 

€1750,-- en €3050,-- na). Vanwege het lage aantal respondenten waarvan de inkomenscategorie 

bekend is dienen deze resultaten met voorzichtigheid te worden geïnterpreteerd. In tabel 7 van 

bijlage 4 is het organisatorisch verband van de sportbeoefening naar inkomen van 2001 

opgenomen. 

 
 

Sport 1 

Inkomen 
 

Aantal 

Minder dan 
€850 

(n=32) 

Tussen 
€ 850 en  
€ 1200 
(n=54) 

Tussen 
€ 1200 en  

€ 1750 
(n=95) 

Tussen 
€ 1750 en  

€ 3050 
(n=172) 

Tussen 
€ 3050 en  

€ 3500 
(n=39) 

€ 3500  
of meer per 

maand 
(n=47) 

Wil niet 
zeggen 
(n=115) 

Sportvereniging 15,6% 11,1% 16,8% 23,8% 15,4% 31,9% 24,3% 
Sportschool, 
fitnesscentrum, sporthal 
etc 

6,3% 5,6% 11,6% 22,7% 35,9% 14,9% 17,4% 

Bedrijf (bedrijfssport) 0,0% 0,0% 2,1% 4,1% 10,3% 0,0% 4,3% 
Soc. Cult. werk, 
sportbuurtwerk, welzijn 3,1% 3,7% 3,2% 4,1% 7,7% 2,1% 0,0% 

Georganiseerde 
sportvakantie 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,1% 0,9% 

Georganiseerd 
sportevenement 0,0% 3,7% 1,1% 1,2% 2,6% 6,4% 2,6% 

Ongeorganiseerd 
(vrienden, familie, etc) 15,6% 14,8% 17,9% 10,5% 35,9% 21,3% 13,9% 

Ongeorganiseerd en 
alleen 9,4% 11,1% 17,9% 22,1% 17,9% 23,4% 15,7% 

Anders 3,1% 1,9% 2,1% 2,9% 0,0% 4,3% 2,6% 
Tabel 2.21: Verband sportbeoefening naar inkomenscategorie, eerste sport 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

2.5   Deelname aan verschillende activiteiten 
 

De respondenten hebben aangegeven of ze voor de twee meest beoefende sporten hebben 

deelgenomen aan bepaalde sportgerelateerde activiteiten, zoals lessen/cursussen, trainingen, 

competities of toernooien en sportevenementen. In vergelijking met 2001 is er meer 

deelgenomen aan trainingen (zie tabel 2.22 sport 1). Daarnaast is er minder gebruik gemaakt 

van lessen/cursussen en is er minder in competitieverband gesport. Dit laatste kan gedeeltelijk 

verklaard worden door de afname van het aantal Almeerders dat lid is van een sportvereniging, 

aangezien competities vaak in verband staan met een lidmaatschap bij een sportvereniging. 

 
 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Lessen/cursussen 14,4% 14,8% 14,4% 12,5% 14,3% 18,0% 
Trainingen 20,4% 17,0% 20,7% 20,2% 19,5% 15,5% 
Competitie 9,0% 7,1% 10,3% 8,5% 8,8% 11,1% 
Toernooien/sportevene
menten 9,8% 10,4% 11,2% 11,4% 10,6% 9,4% 

Geen van bovenstaande 
activiteiten 27,2% 27,9% 30,7% 27,2% 28,5% 34,5% 

Tabel 2.22: Deelname sportgerelateerde activiteiten naar stadsdeel, eerste sport 

 

 

Bij de tweede sport wordt aanzienlijk minder gebruik gemaakt van de beschreven 

sportgerelateerde activiteiten (zie tabel 2.23).  
 

 

Sport 2 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Lessen/cursussen 3,5% 4,9% 5,5% 5,1% 4,7% 9,2% 
Trainingen 4,1% 4,4% 4,3% 2,6% 4,0% 5,4% 
Competitie 1,9% 1,6% 1,4% 2,9% 1,8% 3,4% 
Toernooien/sportevene
menten 0,8% 3,6% 1,1% 2,6% 1,9% 3,1% 

Geen van bovenstaande 
activiteiten 16,6% 16,7% 17,2% 17,3% 16,9% 25,4% 

Tabel 2.23: Deelname sportgerelateerde activiteiten naar stadsdeel, tweede sport  
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

2.6   Sportvoorziening 
 

De respondenten hebben aangegeven waar ze de eerste sport het afgelopen jaar hebben 

beoefend. Hierbij is een onderverdeling gemaakt naar de volgende categorieën: gemeentelijke 

sportvoorziening, particuliere sportvoorziening, openbare algemene sportvoorziening en 

particuliere algemene sportvoorziening. Deze categorieën zijn verder opgedeeld naar plaatsen. 

Aangezien er meerdere antwoorden mogelijk zijn, zijn de vetgedrukte categorieën geen som 

van de individuele plaatsen. Het percentage Almeerders dat de eerste sport beoefent bij een 

gemeentelijke sportvoorziening is bijna gelijk aan het percentage dat de sport beoefent bij een 

particuliere – of een openbare algemene voorziening, namelijk 25%. Een op de vijf Almeerders 

beoefent de eerste sport uit bij een fitnesscentrum of sportschool. 
 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Gemeentelijke 
sportvoorziening 26,2% 24,9% 25,3% 25,4% 25,4% 24% 

Halfpipe, klimmuur, 
basketbal., skatebaan, e.d. 1,1% 0,3% 0,3% 0,4% 0,5% 0,3% 

Gymnastieklokaal, 
sportzaal, sporthal e.d. 11,7% 11,0% 10,9% 9,9% 11,0% 10,1% 

Sportveld, atletiekbaan, 
tennisbaan e.d. 7,1% 7,1% 6,6% 7,7% 7,0% 7,7% 

Openluchtzwembad, 
ijsbaan, manege e.d. 2,5% 3,3% 4,0% 2,9% 3,2% 

Overdekt zwembad e.d. 8,4% 8,2% 8,9% 9,6% 8,7% 
5,9% 

Particuliere 
sportvoorziening 24,5% 23,8% 28,7% 25,7% 25,7% 18,9% 

fitnesscentrum/sportsch
ool 19,1% 19,5% 23,6% 18,4% 20,4% 13,7% 

Tennis- en squashhal 4,1% 2,5% 2,9% 4,4% 3,3% 3,2% 
Klimhal, kartingbaan 0,8% 1,1% 0,9% 0,4% 0,9% 0,0% 
Skibaan, golfbaan 2,5% 1,6% 3,4% 5,1% 2,9% 2,0% 
Openbare algemene 
voorziening 22,1% 25,2% 26,1% 28,7% 25,1% 35,5%5 

Buurthuis, wijkgebouw 
e.d. 2,5% 2,7% 2,3% 3,7% 2,7% 2,8% 

(trap)veldje/voetbalkooi 
(met goals) 1,1% 0,8% 0,3% 0,0% 0,6% 4,3% 

In een park 8,4% 11,0% 9,5% 10,3% 9,7% -- 
Op openbare weg 13,4% 12,6% 15,8% 14,7% 14,0% 13,8% 
In bos 11,2% 11,2% 12,6% 14,3% 12,1% 8,5% 
Op het strand 3,8% 4,4% 4,0% 5,5% 4,3% -- 
In of nabij rivier, meer, 
zee, recreatieplas 6,0% 7,7% 5,5% 4,8% 6,2% 6,1% 

Particuliere algemene 
voorziening 7,6% 5,5% 5,5% 6,6% 6,2% 2,5% 

Café, bar, aula, e.d. 2,2% 1,1% 1,1% 0,4% 1,3% 0,5% 
Thuis, tuin 5,7% 4,7% 4,6% 6,3% 5,2% 2,0% 
Anders 3,8% 6,0% 4,6% 2,6% 4,5% 2,1% 

Tabel 2.24: Locatie sportbeoefening, eerste sport 

                                                           
5 Percentage is een som van de individuele categorieën. Hierdoor kan het percentage iets hoger uitvallen in vergelijking tot huidige 
onderzoek. 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

De tweede sport wordt het meest beoefend bij openbare algemene voorzieningen. Zowel bij de 

eerste als bij de tweede sport maken de inwoners van Almere Haven meer gebruik van de 

openbare algemene voorzieningen. 
 

 
 

Sport 2 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Gemeentelijke 
sportvoorziening 7,9% 6,8% 9,2% 8,5% 8,1% 13,2% 

Halfpipe, klimmuur, 
basketbal, skatebaan, e.d. 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,1% 0,4% 

Gymnastieklokaal, 
sportzaal, sporthal e.d. 2,7% 3,0% 4,6% 1,5% 3,2% 4,3% 

Sportveld, atletiekbaan, 
tennisbaan e.d. 1,9% 2,2% 1,1% 3,7% 2,0% 2,9% 

Openluchtzwembad, 
ijsbaan, manege e.d. 1,4% 1,1% 2,0% 1,8% 1,5% 

Overdekt zwembad e.d. 2,7% 1,4% 1,7% 1,8% 1,9% 
5,6% 

Particuliere 
sportvoorziening 5,7% 6,3% 8,3% 4,8% 6,5% 9,4% 

fitnesscentrum/sportsch
ool 2,2% 3,3% 6,3% 2,6% 3,8% 5,3% 

Tennis- en squashhal 1,9% 1,4% 0,3% 1,1% 1,2% 2,3% 
Klimhal, kartingbaan 0,0% 0,3% 0,6% 0,0% 0,2% 0,4% 
Skibaan, golfbaan 1,6% 1,4% 1,1% 1,1% 1,3% 1,4% 
Openbare algemene 
voorziening 10,1% 11,8% 9,8% 12,5% 10,8% 24,7%6 

Buurthuis, wijkgebouw 
e.d. 0,5% 1,1% 0,0% 0,7% 0,6% 1,6% 

(trap)veldje/voetbalkooi 
(met goals) 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 3,6% 

In een park 1,4% 2,2% 0,9% 1,5% 1,5% -- 
Op openbare weg 6,0% 5,8% 6,6% 6,6% 6,2% 8,3% 
In bos 5,2% 4,9% 3,4% 4,0% 4,4% 6,4% 
Op het strand 2,7% 2,5% 1,4% 1,1% 2,1% -- 
In of nabij rivier, meer, 
zee, recreatieplas 3,0% 4,7% 2,6% 5,5% 3,7% 4,8% 

Particuliere algemene 
voorziening 2,2% 3,3% 2,0% 1,1% 2,3% 1,6% 

Café, bar, aula, e.d. 0,5% 0,8% 0,0% 0,4% 0,4% 0,5% 
Thuis, tuin 1,6% 2,5% 2,0% 0,7% 1,9% 1,1% 
Anders 2,2% 4,4% 2,9% 2,9% 3,1% 2,7% 

Tabel 2.25: Locatie sportbeoefening, tweede sport  

 

 

                                                           
6 Percentage is een som van de individuele categorieën. Hierdoor kan het percentage iets hoger uitvallen in vergelijking tot huidige 
onderzoek. 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

2.7   Sport binnen of buiten Almere 
 

De respondenten is gevraagd of ze de eerste sport in Almere zelf of buiten Almere uitoefenen. 

In tabel 2.26 is te zien dat 45% van de Almeerders de sport binnen Almere uitoefent.  
 

 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

(Meestal) in Almere zelf 41,4% 44,4% 50,0% 45,2% 45,3% 51,4% 
(Meestal) buiten Almere 7,9% 9,0% 6,6% 9,6% 8,1% 11,3% 
Soms in Almere zelf, 
soms buiten Almere 10,4% 7,9% 10,1% 8,1% 9,3% 6,3% 

Doet niet aan sport 39,5% 36,4% 32,2% 34,9% 35,8% 31,0% 
Geen antwoord 0,8% 2,2% 1,1% 2,2% 1,5% 0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.26: Sport binnen/buiten Almere naar stadsdeel, eerste sport 

 

In tabel 2.27 is te zien dat 56% van de jonge Almeerders in de leeftijdscategorie 16 tot en met 

24 jaar de eerste sport in Almere uitoefenen. In tabel 8 van bijlage 4 is dezelfde analyse voor 

2001 terug te vinden.  
 

 

Sport 1 

Leeftijdscategorie 
 

Antwoord 

16 t/m 24 
(n=104) 

25 t/m 34 
(n=190) 

35 t/m 44 
(n=344) 

45 t/m 54 
(n=340) 

55 t/m 64 
(n=218) 

65 jaar en 
ouder 

(n=145) 
(Meestal) in Almere zelf 55,8% 52,1% 49,7% 46,5% 33,5% 33,1% 
(Meestal) buiten Almere 9,6% 8,9% 9,3% 6,8% 8,7% 6,9% 
Soms in Almere zelf, 
soms buiten Almere 9,6% 8,4% 9,3% 9,7% 10,6% 6,9% 

Tabel 2.27: Sport binnen/buiten Almere naar leeftijdscategorie, eerste sport  

 

De tweede sport wordt door 12% van de inwoners van Almere Stad West buiten Almere 

uitgeoefend (zie tabel 2.28).  
 

 

Sport 2 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

(Meestal) in Almere zelf 13,9% 13,2% 17,8% 13,2% 14,8% 27,8% 
(Meestal) buiten Almere 7,4% 11,8% 7,2% 9,2% 8,8% 9,6% 
Soms in Almere zelf, 
soms buiten Almere 3,5% 3,0% 2,9% 4,8% 3,4% 4,5% 

Tabel 2.28: Sport binnen/buiten Almere per stadsdeel, tweede sport 
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

De respondenten die hebben aangegeven (ook) buiten Almere te sporten, is gevraagd waarom 

zij de sport buiten Almere beoefenen of hebben beoefend. Van alle respondenten beoefent 

bijna 5% de sport (ook) buiten Almere uit aangezien Almere te weinig/geen faciliteiten heeft 

voor de betreffende sport. Daarnaast geeft 4,5% aan dat ze sporten met vrienden/kennissen 

die buiten Almere wonen. Onder anders worden nog de redenen aangegeven dat vanwege 

wedstrijden of competities buiten Almere wordt gesport, dat het sporten in Almere duur is en 

dat de sport op vakantie is beoefend. Vanwege de lage aantallen zijn deze categorieën niet 

verder gespecificeerd. 
 

 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

In Almere te weinig/geen 
faciliteiten voor deze 
sport 

4,6% 4,1% 5,7% 4,4% 4,8% 4,3% 

Faciliteiten buiten 
Almere zijn beter/mooier 3,3% 2,5% 2,3% 2,9% 2,7% 5,1% 

Sport met 
vrienden/kennissen die 
buiten Almere wonen 

7,1% 4,9% 2,3% 3,3% 4,5% 2,1% 

Sport in de plaats waar ik 
werk 2,7% 3,8% 2,0% 2,2% 2,8% 2,0% 

Anders 5,2% 4,9% 7,2% 8,1% 6,1% 5,4% 
Tabel 2.29: Redenen voor sport buiten Almere naar stadsdeel, eerste sport  

 

 
 

Sport 2 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

In Almere te weinig/geen 
faciliteiten voor deze 
sport 

3,5% 4,7% 4,3% 3,3% 4,1% 3,3% 

Faciliteiten buiten 
Almere zijn beter/mooier 1,6% 2,7% 2,0% 2,6% 2,2% 1,6% 

Sport met 
vrienden/kennissen die 
buiten Almere wonen 

2,2% 3,3% 1,1% 2,6% 2,2% 2,5% 

Sport in de plaats waar ik 
werk 0,5% 0,8% 1,1% 0,4% 0,8% 1,3% 

Anders 3,5% 5,5% 2,9% 5,9% 4,2% 5,6% 
Tabel 2.30: Redenen voor sport buiten Almere naar stadsdeel, tweede sport  
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Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

2.8   Zelfbeeld sporter 
 

Tenslotte is de respondenten gevraagd of zij zichzelf als sporter zien en in welke mate. In 

tegenstelling tot 2001, maar wel volgens de RSO is deze vraag aan alle respondenten 

voorgelegd, ook aan de niet-sporters. Om vergelijkingen met 2001 mogelijk te maken zijn de 

antwoorden van de niet-sporters (personen die hebben aangegeven geen enkele keer te 

sporten) er in tabel 2.31 uitgefilterd. Beschouwde in 2001 nog een kwart van de Almeerders 

zichzelf nauwelijks of in het geheel niet als sporter, in 2006 is dit percentage gedaald naar 16%.  
 

 

Zelfbeeld sporter 
Stadsdeel 

 
 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Nee, in het geheel niet 4,1% 5,2% 2,9% 8,5% 4,6% 9,9% 
Nee, nauwelijks 7,6% 11,8% 14,1% 10,3% 11,1% 16,5% 
Enigszins 20,7% 21,4% 21,6% 21,7% 21,3% 14,7% 
Ja, tamelijk 13,6% 11,2% 16,4% 11,0% 13,4% 13,3% 
Ja, zonder meer 12,5% 11,2% 12,4% 12,1% 12,0% 14,0% 
Weet niet 1,9% 2,7% 0,6% 1,5% 1,7% 0,6% 
Niet gesport 39,5% 36,4% 32,2% 34,9% 35,8% 31,0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.31: Zelfbeeld sporter naar stadsdeel 

 

In de volgende tabel zijn de antwoorden van de niet-sporters wel opgenomen. In de laatste 

kolom is tevens het totaal (ongewogen) voor de gemeente Almere terug te vinden. Van de 

Almeerders die 120 keer of meer aan sport doen, ziet 88% zichzelf in meer of mindere mate als 

sporter. Opvallend is dat van de Almeerders die het afgelopen jaar niet hebben gesport een 

derde aangeeft zichzelf toch in meer of mindere mate te zien als sporter. 
 

 

Zelfbeeld sporter 

Sportfrequentie 
 

 
Antwoord 

Geen enkele 
keer 

(n=485) 

1-11 keer 
(n=55) 

12-59 keer 
(n=301) 

60-119 
keer 

(n=225) 

120 keer en 
meer 

(n=254) 

Weet niet 
(n=32) 

Totaal 
ongewogen 

2006 
(n=1352) 

Nee, in het geheel niet 33,6% 27,3% 10,0% 4,9% 3,1% 9,4% 17,0% 
Nee, nauwelijks 27,4% 41,8% 20,3% 17,3% 7,5% 18,8% 20,8% 
Enigszins 19,8% 25,5% 46,2% 35,1% 21,3% 6,3% 28,4% 
Ja, tamelijk 8,7% 3,6% 14,6% 25,3% 26,4% 25,0% 16,3% 
Ja, zonder meer 4,9% 0% 6,0% 16,9% 39,8% 18,8% 13,8% 
Weet niet 5,6% 1,8% 3,0% 0,4% 2,0% 21,9% 3,7% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 2.32: Zelfbeeld sporter per sportfrequentiecategorie  
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2.9   De niet-sporters 
 

De niet-sporters is gevraagd wat de redenen zijn dat ze het afgelopen jaar niet hebben gesport. 

Er konden meerdere antwoorden worden gegeven bij deze vraag (zie tabel 2.33). De meest 

voorkomende reden is net als in 2001 dat men geen tijd heeft gehad om een sport te beoefenen 

(12,5%). Daarnaast geeft 10% aan dat ze geen interesse hebben in sport en nog eens 10% geeft 

aan dat het feit dat men geen sport heeft beoefend een financiële reden heeft (te duur). 

 
 

Redenen niet-sporters 
Stadsdeel 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Geen tijd 13,6% 13,4% 10,3% 13,2% 12,5% 11,5% 
Geen interesse, andere 
dingen belangrijker 10,6% 7,9% 9,5% 9,9% 9,4% -- 

Te duur 12,8% 9,9% 7,5% 5,9% 9,4% -- 
Om gezondheidsredenen 7,4% 9,6% 7,8% 4,0% 7,7% 9,5% 
Leeftijd 4,6% 5,8% 5,7% 5,5% 5,4% 6,7% 
Anders 4,4% 4,9% 1,4% 2,9% 3,5% 7,5% 

Tabel 2.33: Redenen non-participatie naar stadsdeel 

 

Indien we de reden van het niet sporten analyseren naar leeftijdscategorie kan gesteld worden 

dat de helft van de niet-sportende Almeerders in de leeftijdscategorie 25 tot en met 44 jaar 

geen tijd heeft om te sporten. Opvallend is ook dat 40% van de niet-sportende jeugd (16 t/m 

24 jaar) dit als reden opgeeft. Bij 65% van de niet-sportende Almeerders in de leeftijdscategorie 

van 65 jaar en ouder vormt de leeftijd de reden van het niet sporten. 
 

 

Redenen niet-sporters 

Leeftijdscategorie 
 

Antwoord 

16 t/m 24 
(n=25) 

25 t/m 34 
(n=57) 

35 t/m 44 
(n=105) 

45 t/m 54 
(n=118) 

55 t/m 64 
(n=101) 

65 jaar en 
ouder 
(n=74) 

Geen tijd 40,0% 49,1% 52,4% 39,0% 23,8% 9,5% 
Geen interesse, andere 
dingen belangrijker 8,0% 21,1% 23,8% 30,5% 36,6% 21,6% 

Te duur 56,0% 38,6% 35,2% 23,7% 17,8% 6,8% 
Om gezondheidsredenen 4,0% 15,8% 15,2% 21,2% 29,7% 25,7% 
Leeftijd 0% 0% 1,9% 6,8% 13,9% 64,9% 
Anders 16,0% 15,8% 11,4% 6,8% 9,9% 4,1% 

Tabel 2.34: Redenen non-participatie naar leeftijdscategorie als percentage van de niet-sporters 

 

 

 

 

   



 

 

 

 

33

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

deel 3 

Vergelijking met andere sportonderzoeken 
 

3.1  Inleiding 
 

In dit deel worden de resultaten van het Sportdeelname Onderzoek 2006 van de gemeente 

Almere vergeleken met de resultaten van het landelijke onderzoek van het NOC/NSF (2002)  

en met de resultaten van sportonderzoeken van verschillende gemeenten. De onderzoeken van 

de diverse gemeenten zijn allen (grotendeels) gebaseerd op de Richtlijnen van Sportdeelname 

Onderzoek, maar er zijn wel enige verschillen op bepaalde aspecten. Het onderzoek van het 

NOC/NSF is geheel volgens de Richtlijnen Sportdeelname uitgevoerd. 

 

 

3.2  Vergelijking met landelijke Peiling Sportbeoefening (NOC/NSF) 
 

In 2002 is door het NOC/NSF de landelijke Peiling Sportbeoefening uitgevoerd. Dit 

onderzoek is op basis van de Richtlijnen Sportdeelname Onderzoek uitgevoerd en daardoor te 

vergelijken met de resultaten van de gemeente Almere.  De gegevens zijn afkomstig uit de 

bundel “Kerngegevens sportdeelname: Sportdeelname in Nederlandse gemeenten”. Een 

kanttekening bij vergelijking met de huidige resultaten van de gemeente Almere is dat de 

leeftijdscategorieën afwijken. De resultaten van het NOC/NSF onderzoek zijn gebaseerd op 

de leeftijdscategorie 18 tot en met 70 jaar en de resultaten van de gemeente Almere zijn 

gebaseerd op de leeftijdscategorie 16 tot en met 85 jaar. Het Sportonderzoek van NOC/NSF is 

schriftelijk uitgevoerd onder 25387 Nederlanders.  

 

De percentages van het NOC/NSF weerspiegelen het landelijk gemiddelde, aangezien de 

resultaten representatief zijn voor de Nederlandse bevolking (van 18 jaar t/m 70 jaar) en zijn 

ter vergelijking een goede graadmeter voor Almere. De percentages van de resultaten van de 

gemeente Almere zijn in dit deel afgerond, omdat de percentages van de resultaten van het 

landelijke onderzoek ook zijn afgerond. 

 

                                                           
7 Na filtering door Mulier instituut van de leeftijdscategorie 6 jaar t/m 17 jaar. 
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3.2.1 Sportparticipatie en Sportfrequentie  
 

Uit tabel 3.1 blijkt dat het kengetal sportparticipatie (percentage mensen dat meer dan 11 keer 

per jaar sport) in Almere (58%) lager is dan het landelijk gemiddelde (62%). Het percentage 

sporters in de categorieën 60 t/m 119 keer (17%) en 120 keer en meer (19%) ligt in Almere 

hoger dan het landelijk gemiddelde. Tevens is op te merken dat de non-participatie (geen 

enkele keer gesport) in Almere (36%) hoger is dan het landelijk gemiddelde (26%). 

 
Frequentie sportparticipatie 

Respondent

Antwoord 

Almere 
2006 

Nederland 
2002 

Geen enkele keer 36% 26% 
1 t/m 11 keer 4% 12% 
12 t/m 59 keer 22% 32% 
60 t/m 119 keer 17% 15% 
120 keer en meer 19% 15% 
Weet niet 2% nvt 
Totaal 100% 100% 

 Tabel 3.1: Sportparticipatie en sportfrequentie als percentage van het totale aantal respondenten 

 

In tabel 3.2 is de sportfrequentie en –participatie naar leeftijd weergegeven. Voor de jongste 

leeftijdscategorie (16 – 24 jaar) is een gelijkwaardige sportparticipatie (69%) waar te nemen. De 

frequentie van het sporten bij de jongeren tot en met 24 jaar ligt in Almere aanzienlijk hoger 

dan het landelijk gemiddelde. Bij de andere leeftijdscategorieën, met uitzondering van 45 – 54 

jaar, ligt de sportparticipatie lager dan het landelijk gemiddelde. Bij de laatste categorie (65 jaar 

en ouder) ligt de sportparticipatie 20% lager dan het landelijk gemiddelde. Er dient bij deze 

vergelijking echter rekening te worden gehouden met afwijkende leeftijdscategorieën waarbij de 

resultaten van Almere betrekking hebben op de leeftijdscategorie 65 – 85 jaar en het landelijk 

gemiddelde op 65 – 70 jaar.  

 
 

16-24 jaar8 25-34 jaar 35-44 jaar 45-54 jaar 55-64 jaar 65 jaar en 
ouder9 

Onderzoek 
 

Antwoord 

ALM
2006

NL 
2002

ALM
2006

NL 
2002

ALM
2006

NL 
2002

ALM
2006

NL 
2002

ALM 
2006 

NL 
2002 

ALM
2006 

NL 
2002

Geen enkele keer 24% 15% 30% 17% 31% 24% 35% 32% 46% 37% 51% 32%
1 t/m 11 keer 4% 16% 6% 17% 6% 12% 4% 11% 3% 11% 1% 3% 
12 t/m 59 keer 16% 33% 28% 36% 23% 36% 23% 28% 22% 25% 18% 30%
60 t/m 119 keer 19% 19% 20% 16% 19% 15% 18% 16% 12% 15% 10% 12%
120 keer en meer 34% 17% 16% 15% 20% 14% 19% 12% 15% 13% 17% 23%
Weet niet 3% -- 1% -- 2% -- 2% -- 2% -- 3% -- 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

 Tabel 3.2: Frequentie sportparticipatie naar leeftijd als percentage van het totale aantal respondenten per leeftijdscategorie 

                                                           
8 Het NOC/NSF hanteert de categorie 18 t/m 24 jaar 
9 Het NOC/NSF hanteert de categorie 65 t/m 70 jaar 
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In tegenstelling tot de landelijke verhoudingen hebben vrouwen (59%) in Almere een iets 

hogere sportparticipatie dan de mannen (57%) (zie tabel 3.3). De sportparticipatie van mannen 

ligt in Almere lager dan het landelijk gemiddelde (65%). Vrouwen in Almere sporten net iets 

vaker dan het landelijk gemiddelde (58%). Wat betreft de categorie hoge sportfrequentie (120 

keer en meer) scoren de Almeerse mannen en vrouwen hoger dan het landelijk gemiddelde. 

 

 Man Vrouw 
Respondent

Antwoord 

ALM 
2006 

NL 
2002 

ALM 
2006 

NL 
2002 

Geen enkele keer 36% 23% 36% 29% 
1 t/m 11 keer 5% 12% 4% 12% 
12 t/m 59 keer 22% 32% 22% 31% 
60 t/m 119 keer 15% 17% 19% 14% 
120 keer en meer 20% 16% 18% 13% 
Weet niet 3% -- 2% -- 
Totaal 100% 100% 100% 100% 

 Tabel 3.3: Frequentie sportparticipatie naar geslacht als percentage van het totale aantal respondenten per geslacht 

 

 

In tabel 3.4 is de gemiddelde sportfrequentie per sporter weergegeven naar geslacht en 

leeftijdscategorie. De Almeerse sporter sport gemiddeld 92 keer per jaar. Sporters in de 

leeftijdscategorieën 16-24 jaar en 65-70 sporten het meest. Het landelijk gemiddelde (81%) ligt 

ongeveer 10% lager dan het gemiddelde van Almere. 

 
 

Geslacht Leeftijd 

Onderverdeling

 

Totaal Man Vrouw 16-24 
jaar 

25-34 
jaar 

35-44 
jaar 

45-54 
jaar 

55-64 
jaar 

65-70 
jaar 

Almere 2006 92 91 93 120 80 86 93 91 107 
Nederland 2002 81 83 79 84 77 74 81 83 105 

 Tabel 3.4 Gemiddelde sportfrequentie per sporter naar geslacht en leeftijd 
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De Almeerse sporter beoefent gemiddeld gezien 2,910 sport (zie tabel 3.5). Het gemiddeld 

aantal sporten neemt af naarmate men ouder wordt. Landelijk gezien beoefent de sporter 

gemiddeld minder sporten (2,7). 

 
 

Geslacht Leeftijd 

Onderverdeling

Antwoord 

Totaal Man Vrouw 16-24 
jaar 

25-34 
jaar 

35-44 
jaar 

45-54 
jaar 

55-64 
jaar 

65-70 
jaar 

Almere 2,9 3,0 2,8 3,5 3,0 3,0 2,8 2,4 2,3 
Nederland 2,7 2,9 2,5 3,5 3,1 2,6 2,5 2,1 2,6 

 Tabel 3.5 Gemiddelde aantal beoefende sporten per sporter naar geslacht en leeftijd 
 

 

3.2.3 Populariteitsrangorde van sporten 
 

Zowel in Almere als landelijk gezien, wordt fitness conditie aangemerkt als meest populaire 

sport (zie tabel 3.6). Acht sporten uit de top 10 van Almere worden tevens genoemd in de top 

10 van Nederland. Wel vermeld in de Almeerse top 10 maar niet in de Nederlandse top 10 zijn 

danssport en squash. Volleybal en veldvoetbal worden enkel in de Nederlandse top 10 

genoemd. 

 

Top 10 populaire sporten 
Almere 200611 Nederland 2002 

1. Fitness conditie 1. Fitness conditie 
2. Hardlopen/joggen/trimmen 2. Zwemsport 
3. Fitness kracht 3. Wandelsport 
4. Zwemsport 4. Wielrennen/mountainbike/toerfietsen 
5. Wielrennen/mountainbike/tourfietsen 5. Hardlopen/joggen/trimmen 
6. Wandelsport 6. Tennis 
7. Aerobic/Steps 7. Aerobics, steps 
8. Tennis 8. Fitness kracht 
9. Danssport 9. Volleybal 
10. Squash 10. Veldvoetbal 

Tabel 3.6: Top 10 populaire sporten 

 

 

 

                                                           
10 Respondenten die een sportfrequentie hebben van hoger dan 365 zijn hier niet meegenomen net als bij onderzoek NOC-NSF. Dit 
kengetal is berekend op het aantal respondenten dat minimaal 1 sport beoefend. 
11 De top 10 van Almere betreft de meest beoefende sport (sport 1). Tot 10 van Nederland betreft de drie meest beoefende sporten. 



 

 

 

 

37

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

3.2.4 Kengetal trainingsverband en competitiesport 
 

Zowel landelijk gezien als bij het onderzoek van Almere geeft ongeveer één derde van de 

respondenten aan de afgelopen 12 maanden deelgenomen te hebben aan lessen, cursussen of 

trainingen (zie tabel 3.7). Van de Almeerders geeft 19% aan in de afgelopen 12 maanden deel 

te hebben genomen aan competities, toernooien of sportevenementen. Landelijk gezien heeft 

23% aan één van deze activiteiten deel genomen. 

 

Trainingsverband en competitiesport 
Respondent

Antwoord 

Almere 200612 Nederland 2002 

Lessen, cursussen of trainingen13 34% 35% 
Competitie of 
toernooien/sportevenementen14 19% 23% 

Geen van bovenstaande activiteiten 29% - 
Tabel 3.7: Trainingsverband en competitiesport als percentage van het totale aantal respondenten 

 

 

 

3.2.5 Kengetal organisatorisch verband sportbeoefening 
 

 

Eén op de vijf Almeerse inwoners beoefent de eerste sport uit in commercieel verband. Het 

landelijk gemiddelde ligt enigszins lager (15%). Daartegenover staat dat het percentage 

Almeerders dat de sport uitoefent bij een sportvereniging lager is dan het landelijk gemiddelde 

(zie tabel 3.8). 

 
 

Organisatorisch verband 

Respondent

Antwoord 

Almere 200615 Nederland 2002 

Verenigingsverband 21% 26% 
Commercieel verband 21% 15% 
Anders georganiseerd 9% 17% 
Ongebonden 34% 52% 
Anders 3% -- 

 Tabel 3.8: Organisatorisch verband als percentage van het totale aantal respondenten 

  

                                                           
12 Percentage Almere betreft meest beoefende sport (sport 1). Percentage van  Nederland betreft de drie meest beoefende sporten 
13 De categorieën Lessen/cursussen en Trainingen zijn samengevoegd 
14 De categorieën Competitie en Toernooien/sportevenementen zijn samengevoegd 
15 15 Percentage Almere betreft meest beoefende sport (sport 1). Percentage van  Nederland betreft de drie meest beoefende sporten 
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3.2.6 Kengetal zelfbeeld sporters 
 

Aan de respondenten is gevraagd of men zichzelf ziet als sporter. Het zelfbeeld sporter is van 

toepassing als een respondent de vraag “Ziet u zichzelf als sporter?” heeft beantwoord met “ja, 

zonder meer” of met “ja, tamelijk”. Uit tabel 3.9 blijkt dat een kwart van de Almeerders 

zichzelf ziet als sporter. Landelijk gezien geeft 15% aan zichzelf als sporter te zien. 

 

 
 
Zelfbeeld sporter Geslacht Leeftijd 

Onderverdeling

Antwoord 

Totaal Man Vrouw 18-24 
jaar 

25-34 
jaar 

35-44 
jaar 

45-54 
jaar 

55-64 
jaar 

65-70 
jaar 

Almere 25% 31% 29% 47% 24% 31% 23% 18% 13% 
Nederland 15% 17% 12% 27% 19% 16% 9% 11% 10% 

 Tabel 3.9 Zelfbeeld sporter als percentage van het totale aantal respondenten 
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3.3  Vergelijking met andere gemeenten  
 

In deze paragraaf worden de resultaten van het Sportdeelname Onderzoek 2006 van de 

gemeente Almere vergeleken met sportonderzoeken van verschillende gemeenten vanaf 2003. 

De onderzoeken van de diverse gemeenten zijn allen (grotendeels) gebaseerd op de Richtlijnen 

van Sportdeelname Onderzoek, maar er zijn wel enige verschillen op bepaalde aspecten, zoals 

de doelgroep en wijze van dataverzameling (zie tabel 3.10). Daarnaast zijn er nog verschillen 

waar te nemen bij de presentatie van de resultaten. Deze verschillen zullen inzichtelijk worden 

bij de betreffende vragen. Vanwege de verschillen in de onderzoeken willen wij benadrukken 

dat onderlinge vergelijkingen mogelijk zijn, indien er rekening wordt gehouden met de 

eventuele verschillen, maar dat de vergelijkingen vooral als indicatie gezien dienen te worden. 

 
Onderzoek 
  

Vragenlijst  Doelgroep Dataverzameling 

Gemeente Lelystad 2004 
(n=2198) Conform RSO 18 t/m 70 jaar Schriftelijk 

Gemeente Amsterdam 2003 
(n=1200) Niet volledig 6 t/m 74 jaar 

Telefonisch 
aangevuld met face 
to face interviews 

Gemeente Eindhoven 2004 
(n=2112) Conform RSO 15 t/m 84 jaar Schriftelijk 

Gemeente Den Bosch 2005 
(n=1692) Conform RSO 15 jaar en 

ouder Schriftelijk 

Gemeente Den Haag 2005 
(n=4003) 

Aantal vragen 
opgenomen in 
stadsenquête 

RSO 

16 jaar en 
ouder 

Telefonisch en 
schriftelijk 

Gemeente Rotterdam 2003 
(n=1698) Niet geheel 18 t/m 70 jaar Schriftelijk 

Gemeente Tilburg 2004 (n=1000) Niet geheel 
(slechts een 

aantal vragen) 

18 jaar en 
ouder Schriftelijk 

   Tabel 3.10: Overzicht gemeentelijke sportonderzoeken 
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3.3.1 Sportbeoefening 
 

Ruim zes op de tien Almeerders heeft in de afgelopen 12 maanden één of meerdere sporten 

beoefend (zie tabel 3.11). In de gemeentes Lelystad, Eindhoven en Den Bosch is dit percentage 

hoger en de gemeentes Amsterdam, Den Haag, Rotterdam en Tilburg scoren hier lager. 

 
 

Heeft u in de afgelopen 12 maanden één of meerdere sporten beoefend? 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 
2006 

Lelystad Amster-
dam 

Eindho-
ven 

Den 
Bosch 

Den Haag Rotterdam Tilburg 

Ja 64% 73% 57% 71% 77% 62% 61% 56% 
Nee 36% 27% 43% 29% 23% 38% 39% 34% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 Tabel 3.11: Sportbeoefening in de afgelopen 12 maanden 

 

 

3.3.2 Sportparticipatie en Sportfrequentie per gemeente 
 

In tabel 3.12 staat de sportfrequentie per gemeente weergegeven. Uit de tabel is op te maken 

dat de gemeentes Amsterdam (50%) en Rotterdam (54%) een lagere sportparticipatie hebben 

dan Almere (58%). De overige gemeentes (op Den Haag na) hebben een hogere 

sportparticipatie, waarbij Den Bosch het hoogste scoort met een sportparticipatie van 69%. 

Wat betreft de frequentie scoort Almere met 19% het hoogst in de categorie 120 keer en meer. 

 
 

Hoeveel keer heeft u in de afgelopen 12 maanden in totaal gesport? 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 
2006 

Lelystad Amster-
dam16 

Eind-
hoven 

Den 
Bosch 

Den Haag Rotterdam Tilburg 

Geen enkele keer 36% 27% 43% 29% 23% 38% 39% 34% 
1 t/m 11 keer 4% 7% 7% 7% 7% 4% 7% 7% 
12 t/m 59 keer 22% 30% 28% 27% 25% 27% 27% 
60 t/m 119 keer 17% 18% 19% 25% 18% 15% 18% 
120 keer en meer 19% 170% 

50% 
17% 17% 15% 12% 15% 

Weet niet 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 Tabel 3.12 
 

 

 

                                                           
16 Gemeente Amsterdam heeft andere categorieën gebuikt en heeft niet dezelfde vraag gesteld.  
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3.3.3 Aantal beoefende sporten 
 

In tabel 3.13 staat de procentuele verdeling weergegeven van het aantal sporten dat door de 

Almeerders is beoefend. De onderzoeken/rapportages van de diverse gemeentes zijn op 

verschillende wijzen uitgevoerd waardoor een “één op één” vergelijking niet mogelijk is. Tabel 

3.14 geeft echter wel een aanvullend inzicht in het gemiddeld aantal beoefende sporten voor de 

inwoners van Almere, Lelystad, Den Bosch en Rotterdam. Almere scoort met gemiddeld 3,3 

sporten ongeveer gelijk als de andere gemeenten (op Den Bosch na). Het gemiddeld aantal 

beoefende sporten is berekend op het aantal respondenten dat minimaal één sport beoefent. 

Mensen die geen sport beoefenen zijn dus niet meegenomen in deze berekening. 

 
 

Aantal beoefende sporten 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 2006 Amsterdam Eindhoven Den Haag Tilburg 

0 36% 50%17 29% 38% onbekend 
1 13% 23% 18% 28% onbekend 
2 17% 14% 16% 17% onbekend 
3 13% 7% 13% 9% onbekend 
4 7% 4% 8% onbekend 
5 of meer 14% 2% 16% 

7% onbekend 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 

 Tabel 3.13: Aantal beoefende sporten (procentueel) 

 

 
 

Gemiddeld aantal beoefende sporten 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 2006 Lelystad Den Bosch Rotterdam 

Gemiddeld 3,3 3,4 2,6 3,5 
 Tabel 3.14: Aantal beoefende sporten (gemiddeld) 

 

 

                                                           
17 Amsterdam heeft de mensen die minder dan 12 keer per jaar aan sport doen in deze categorie opgenomen. Tevens gaat het om de in 
2003 uitgevoerde sporten en niet van de afgelopen 12 maanden. 
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3.3.4 Populariteitsrangorde sporten 
 

In tabel 3.15 staat de top 10 van sporten van de gemeente Almere in combinatie met de 

sporten bij de andere gemeentes. Met uitzondering van Amsterdam komen de eerste 6 sporten 

van de andere gemeentes ook in de top 10 van Almere voor. In Amsterdam staat voetbal op de 

derde plaats in de top 10. 

 
 Almere 2006 Lelystad Amsterdam Eindhoven18 Den Bosch19 Den Haag Rotterdam 

1 Fitness 
conditie 

Fitness 
conditie Fitness20 Fitness 

conditie 
Fitness 
conditie 

Fitness 
conditie Fitness 21 

2 
Hardlopen/ 

joggen/ 
trimmen 

Fietssport Zwemsport Zwemsport 
Wielrennen/
mountainbike
/tourfietsen 

Zwemsport Zwemsport 

3 Fitness kracht Fitness kracht Voetbal Fitness kracht Wandelsport
Hardlopen/ 

joggen/ 
trimmen 

Wielrennen/
mountainbike
/tourfietsen 

4 Zwemsport Zwemsport Aerobic/ 
Steps 

Wielrennen/
mountainbike
/tourfietsen 

Zwemsport Fitness kracht 
Hardlopen/ 

joggen/ 
trimmen 

5 
Wielrennen/
mountainbike
/tourfietsen 

Wandelsport
Hardlopen/ 

joggen/ 
trimmen 

Wandelsport Tennis Tennis Wandelsport

6 Wandelsport Hardlopen Tennis 
Hardlopen/ 

joggen/ 
trimmen 

Hardlopen/ 
joggen/ 
trimmen 

Aerobic/ 
Steps 

Aerobic/ 
Steps 

7 Aerobic/ 
Steps 

Aerobic/ 
Steps 

Wielrennen 
/tourfietsen Tennis Fitness kracht Wandelsport Tennis) 

8 Tennis Tennis Vechtsporten
Skiën/ 

langlaufen/ 
snowboarden.

Skeeleren/ 
skaten 

Wielrennen/
mountainbike
/tourfietsen 

Veldvoetbal 

9 Danssport Volleybal Danssport Bowling Golf Veldvoetbal 
Skiën/ 

langlaufen/ 
snowboarden.

10 Squash Veldvoetbal Squash 
Biljart/ 

poolbiljart/ 
snooker 

Aerobic/ 
Steps 

Skiën/ 
langlaufen/ 

snowboarden. 

Skeeleren/ 
skaten 

 Tabel 3.15: Populariteitsrangorde sporten 

 

                                                           
18 Betreft een samenvoeging van de drie meest beoefende sporten. 
19 Betreft een samenvoeging van de drie meest beoefende sporten. 
20 Fitness conditie en Fitness kracht zijn samengevoegd 
21 Fitness conditie en Fitness kracht zijn samengevoegd 
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3.3.5 Organisatorisch verband 
 

In de tabellen 3.16 en 3.17 staat het organisatorisch verband waarin men sport weergegeven. 

Bij de gemeentes Lelystad, Rotterdam en Eindhoven betreffen dit het organisatorisch verband 

van de drie meest beoefende sporten tezamen. Bij Almere, Den Bosch en Tilburg betreft het 

organisatorisch verband van de meest beoefende sport. Voor vergelijkingen met de gemeentes 

Eindhoven, Tilburg en Den Bosch is er een aantal categorieën samengevoegd. 

 
 

Organisatorisch verband sportbeoefening 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 2006 Lelystad Amsterdam Rotterdam 

Sportvereniging 21% 26% 18% 21%  
Sportschool, 
fitnesscentrum, sporthal etc 21% 25% 10% 19% 

Bedrijf (bedrijfssport) 3% 5% 1% 5% 
Soc. Cult. werk, 
sportbuurtwerk, welzijn 2% 2% 2% 4% 

Georganiseerde 
sportvakantie 1% 4% 1% 4% 

Georganiseerd 
sportevenement 3% -- -- - 

Ongeorganiseerd (vrienden, 
familie, etc) 16% 25% 6% 31% 

Ongeorganiseerd en alleen 18% 21% 13%` 23% 
Anders 3% 7% -- - 
Weet niet -- -- -- 2% 

 Tabel 3.16 Als percentage van totaal aantal respondenten 

 

 
 

Organisatorisch verband sportbeoefening? 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere Eindhoven Tilburg Den Bosch 

Verenigingsverband 21% 31% 20% 37% 
Commercieel verband 21% 26% 18% 30% 
Ongebonden 34% 40% 34% 49% 
Anders georganiseerd 9% 17% 7% 17% 
Anders 3% -- -- -- 

Tabel 3.17 Als percentage van totaal aantal respondenten 

 



 

 

 

 

44

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

3.3.6 Trainingsverband en competitiesport 
 

In de tabellen 3.18 en 3.19 is weergeven hoeveel procent van de inwoners van de diverse 

gemeentes deelneemt aan activiteiten zoals trainingen en competities. Inwoners van de 

gemeente Almere sporten relatief veel door middel van lessen, cursussen en trainingen. Deze 

vraag is bij de onderzoeken van de gemeente Den Haag, Amsterdam en Tilburg niet (of niet in 

dezelfde vorm) gesteld. 

 

 
 

Trainingsverband en competitiesport 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 2006 Lelystad Eindhoven 

Lessen, cursussen, 
trainingen 34% 29% 33% 

Competitie, toernooien, 
sportevenementen 19% 17% 22% 

Geen 29% 51% 40% 
 Tabel 3.18 Trainingsverband en competitiesport 

 

 

 
 

Trainingsverband/competitiesport 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere Den Bosch Rotterdam 

Lessen, cursussen,  14% 21% 15% 
Trainingen 20% 25% 12% 
Competitie 9% 20% 9% 
Toernooien/sporteveneme
nten 11% 20% 6%  

Geen van allen 29% 57% 
Geen antwoord   

33%  

 Tabel 3.19 Trainingsverband en competitiesport 
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3.3.7 Zelfbeeld sporter 
 

In tabel 3.20 staat het zelfbeeld van de sporter weergegeven. De respondent is gevraagd of 

hij/zij zichzelf ziet als sporter. Om vergelijking mogelijk te maken met de meeste gemeenten is 

de categorie niet gesport toegevoegd en zijn de antwoorden van de niet-sporters buiten 

beschouwing gelaten (behalve bij Den Bosch en Lelystad). Uit de tabel is op te maken dat 

Almere relatief laag scoort in de categorieën “nee, in het geheel niet” en “nee, nauwelijks”. 

Deze vraag is bij de onderzoeken van de gemeente Den Haag, en Tilburg niet (of niet in 

dezelfde vorm) gesteld.  

 
 

Zelfbeeld sporter 
 

Gemeente 
 

Antwoord 

Almere 2006 Lelystad Amsterdam Eindhoven Den Bosch Rotterdam 

Nee, in het geheel niet 5% 26% 7% 10% 10%  
Nee, nauwelijks 11% 29% 12% 15% 28% 15%  
Enigszins 21% 26% 8% 22% 31% 21%  
Ja, tamelijk 13% 11% 11% 13% 6%  
Ja, zonder meer 12% 8% 14% 11% 

41% 
6%  

Weet niet 2% -- -- -- -- -- 
Niet gesport 36% -- 50% 29% -- 39% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 Tabel 3.20 Zelfbeeld sporter 
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deel 4 

   Specifieke Almeerse vraagstukken 
 

4.1 Inleiding 
 

Naast de vragen met betrekking tot het Sportdeelname Onderzoek hebben de respondenten 

ook vragen beantwoord met betrekking tot sport- en recreatievoorzieningen in Almere, het 

bootbezit, bezoek aan overdekte zwembaden en het bezoek van topwedstrijden. Deze vragen 

zijn zowel aan sporters als niet-sporters gesteld. 

 

De volgende aspecten komen in dit deel aan de orde: 

• Sport- en recreatievoorzieningen op stadsniveau (paragraaf 4.2) 

• Bootbezit (paragraaf 4.3) 

• Bezoek overdekte zwembaden (paragraaf 4.4) 

• Bezoek topsportwedstrijden (4.5) 
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4.2 Sport- en recreatievoorzieningen op stadsniveau 
 

Aan de respondenten is gevraagd of er bepaalde sport- of recreatievoorzieningen zijn die zij in 

Almere missen. Uit tabel 4.1 blijkt dat 27,5% geen voorzieningen mist. Vergelijkingen met 

2001 zijn in mindere mate mogelijk, omdat in 2001 de respondenten zelf (spontaan) 

voorzieningen moesten noemen. In 2006 heeft men meerdere voorzieningen kunnen kiezen 

vanuit een lijst (zowel via internet als schriftelijk).  

 

Ongeveer één derde van de respondenten geeft aan een buitenzwembad en/of een 

kunstijsbaan te missen. Beide voorzieningen stonden in 2001 tevens in de top 3.  

 
 

Zijn er bepaalde sport- of recreatievoorzieningen in Almere die u mist? (meerdere antwoorden mogelijk) 
Stadsdeel 

 
 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=349) 

Almere 
Stad West 
(n=338) 

Almere 
Stad Oost
(n=340) 

Almere 
Haven 

(n=254) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1281) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Mist geen voorzieningen 28,9% 25,1% 26,5% 31,9% 27,5% 58,9% 
Buiten 
zwembad/openlucht 
zwembad 

37,5% 38,5% 36,2% 26,0% 35,9% 5,8% 

Kunstijsbaan 30,7% 32,8% 34,7% 30,7% 32,5% 12,1% 
Kartbaan 14,6% 13,0% 14,1% 13,0% 13,8% 2,3% 
Bowlingbaan 13,2% 15,7% 13,2% 10,6% 13,6% 9,6% 
Verlichte hardlooproute 15,2% 8,3% 11,8% 9,4% 11,4% 0,1%22 
Indoor skibaan 8,6% 8,9% 10,3% 8,7% 9,2% 1,1% 
Trimbaan 9,5% 5,9% 6,8% 5,1% 7,0% 0,7% 
Klimmuur 6,0% 4,7% 10,0% 5,9% 6,8% 0,7% 
Zwembad 4,3% 4,7% 8,5% 5,9% 5,9% 3,7%23 
Dansgelegenheid 7,2% 6,2% 5,0% 2,4% 5,6% 0,9% 
Skate-skeelerbaan 4,0% 1,5% 3,2% 1,6% 2,7% 0,9% 
Jeux de Boulesbaan 0,9% 1,5% 2,1% 4,3% 1,9% 1,1% 
Anders 8,3% 9,2% 6,5% 5,5% 7,6% 11,6% 

Tabel 4.1 Sport- en recreatievoorzieningen in Almere die gemist worden 

 

 

                                                           
22 In 2001 is er gebruik gemaakt van de term: Hardlooproute. 
23 In 2001 zijn er twee gerelateerde, maar afwijkende categorieën opgenomen: Zwembad algemeen (1,1%) en Groter Zwembad (2,6%). 
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4.3 Bootbezit 
 

Ruim 8% van de inwoners/huishoudens van Almere is in het bezit van een boot (zie tabel 4.2). 

In Almere Haven is ruim 11% in het bezit van een boot. 

 
 

Bootbezit 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=365) 

Almere  
Stad West 
(n=358) 

Almere 
Stad Oost
(n=345) 

Almere 
Haven 

(n=267) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1335) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Ja 6,6% 10,1% 7,2% 11,2% 8,4% 6,6% 
Nee 93,4% 89,9% 92,8% 88,8% 91,6% 93,4% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4.2 Bootbezit 

 

De grootste groep (39%) van de bootbezitters geeft aan een motorboot te bezitten (zie tabel 

4.3). In 2001 gaf de grootste groep aan een zeilboot te bezitten. 

 
 

Soort boot 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 
(n=24) 

Almere  
Stad West 

(n=36) 

Almere 
Stad Oost

(n=25) 

Almere 
Haven 
(n=30) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=115) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=84) 

Motorboot 37,5% 36,1% 44,0% 33,3% 38,5% 39,8% 
Zeilboot 33,3% 33,3% 24,0% 56,7% 33,7% 43,6% 
Roeiboot/kano 29,2% 41,7% 16,0% 16,7% 27,2% 18,2% 
Anders 4,2% 8,3% 12,0% 6,7% 8,0% -- 

Tabel 4.3 Soort boot 

 

 

Ruim 60% van de bootbezitters heeft een ligplaats voor de boot in het water (zie tabel 4.4). In 

2001 heeft 75% aangegeven een ligplaats in het water te hebben. 

 
 

Ligplaats in het water 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 
(n=24) 

Almere  
Stad West 

(n=35) 

Almere 
Stad Oost

(n=24) 

Almere 
Haven 
(n=30) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=113) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=84) 

Ja, in een jachthaven 41,7% 22,9% 50,0% 66,7% 42,0% 59,2% 
Ja, elders 12,5% 45,7% 4,2% 13,3% 19,8% 15,8% 
Nee 45,8% 31,4% 45,8% 20,0% 38,2% 25,0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4.4 Ligplaats in het water 
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Van de bootbezitters met een ligplaats in het water geeft bijna 60% aan dat dit een ligplaats 

binnen Almere is (zie tabel 4.5). In 2001 was dit ongeveer 45%. 

 
 

Ligplaats binnen of buiten Almere 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 
(n=13) 

Almere  
Stad West 

(n=24) 

Almere 
Stad Oost

(n=13) 

Almere 
Haven 
(n=24) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=74) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=64) 

Binnen Almere 53,8% 66,7% 53,8% 58,3% 58,2% 44,3% 
Buiten Almere 46,2% 33,3% 46,2% 41,7% 41,8% 55,7% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4.5 Ligplaats binnen of buiten Almere 

 

 

Ruim één derde van de personen met een ligplaats voor de boot buiten Almere geeft aan 

behoefte te hebben aan een ligplaats binnen Almere (zie tabel 4.7). 

 
 

Behoefte aan een ligplaats binnen Almere 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 
(n=6) 

Almere  
Stad West 

(n=8) 

Almere 
Stad Oost

(n=6) 

Almere 
Haven 
(n=10) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=30) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=47) 

Ja 33,3% 50,0% 33,3% 20,0% 36,4% 40,8% 
Nee 66,7% 50,0% 66,7% 80,0% 63,6% 59,2% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4.6 Behoefte aan een ligplaats binnen Almere 
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4.4 Bezoek overdekte zwembaden 
 

Ruim 50% van de Almeerders heeft de afgelopen 12 maanden gezwommen in een overdekt 

zwembad (zie tabel 4.7). 

 
 

Gezwommen in een overdekt zwembad 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=362) 

Almere  
Stad West 
(n=354) 

Almere 
Stad Oost
(n=343) 

Almere 
Haven 

(n=264) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1323) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Ja 52,8% 54,5% 55,7% 43,9% 53,0% 54,4% 
Nee 47,2% 45,5% 44,3% 56,1% 47,0% 45,6% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4.7 Gezwommen in een overdekt zwembad 

 

Aan de personen die de afgelopen 12 maanden niet in een overdekt zwembad hebben 

gezwommen is gevraagd aan te geven waarom zij daar geen gebruik van hebben gemaakt. Uit 

tabel 4.8 blijkt dat ruim één derde geen interesse te hebben of niet te zwemmen. Onder de 

categorie anders vallen diverse antwoorden. Zo wordt aangegeven dat de zwembaden te druk 

zijn (2%), dat men liever in buitenwater zwemt (3%) en dat het zwembad onhygiënisch is (1%). 

Vanwege de lage aantallen zijn de categorieën niet verder gespecificeerd. 

 
 

Waarom bent u de afgelopen 12 maanden niet in een zwembad geweest? 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=171) 

Almere  
Stad West 
(n=161) 

Almere 
Stad Oost
(n=152) 

Almere 
Haven 

(n=148) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=632) 

Geen tijd 22,8% 32,3% 25,0% 32,4% 27,5% 
Geen interesse, ik zwem 
niet 36,8% 31,7% 39,5% 33,8% 35,7% 
Te duur 14,6% 6,2% 9,9% 4,7% 9,4% 
Om gezondheidsredenen 6,4% 12,4% 11,2% 9,5% 10,0% 
Leeftijd 2,9% 6,2% 4,6% 4,7% 4,6% 
Anders 21,6% 21,7% 19,7% 23,6% 21,4% 

Tabel 4.8 Redenen geen bezoek 
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Acht op de tien bezoekers van een overdekt zwembad heeft dit gedaan voor het 

recreatiezwemmen (zie tabel 4.9). 

 
 

Activiteiten overdekte zwembad 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=191) 

Almere  
Stad West 
(n=193) 

Almere 
Stad Oost
(n=191) 

Almere 
Haven 

(n=116) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=691) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=652) 

Leszwemmen 8,9% 6,7% 8,9% 2,6% 7,4% 4,7% 
Verenigingsactiviteit 2,1% 4,7% 3,7% 2,6% 3,4% 2,1% 
Recreatiezwemmen 79,1% 83,4% 81,2% 75,9% 80,5% 88,8% 
Training, voor conditie 16,8% 11,9% 13,6% 22,4% 15,2% -- 
Doelgroepactiviteit 12,0% 6,7% 8,4% 12,1% 9,4% -- 
Seniorenzwemmen 0,5% 3,1% 2,6% 0,9% 1,9% 1,9% 
Anders 3,1% 4,1% 6,3% 4,3% 4,5% 8,8% 

Tabel 4.9 Activiteiten overdekte zwembad 

 

Aan de zwemmers in overdekte zwembaden is gevraagd waar men meestal ging zwemmen. 

Bijna de helft geeft aan meestal te hebben gezwommen bij De Vrijbuiter (zie tabel 4.10). Eén 

op de vijf zwemmers geeft aan meestal te zwemmen in een overdekt zwembad buiten Almere. 

 
 

Naam zwembad 

Stadsdeel 
 

Antwoord 

Almere Buiten 
(n=187) 

Almere 
Stad West 
(n=183) 

Almere 
Stad Oost 
(n=185) 

Almere 
Haven 

(n=109) 

Totaal 
gewogen 2006 

(n=664) 
Zwemschool Aqauvara 0,0% 0,5% 0,5% 0,0% 0,3% 
Zwembad Almere Stad 4,8% 39,9% 19,5% 13,8% 20,5% 
Zwembad Almere Haven 2,1% 2,7% 3,8% 44,0% 8,4% 
De Vrijbuiter, Almere Buiten 77,0% 33,3% 49,2% 16,5% 48,0% 
Sportcentrum van Rheenen 0,0% 1,6% 1,6% 2,8% 1,3% 
Zwembad buiten Almere 16,0% 21,9% 25,4% 22,9% 21,4% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4.10 Zwembad waar meestal werd gezwommen 
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Ongeveer een kwart van de zwemmers in een overdekt zwembad heeft geen wensen of 

klachten ten aanzien van de zwembaden in Almere (zie tabel 4.11). Daarnaast geeft ongeveer 

een kwart behoefte te hebben aan een tropisch zwemparadijs en/of meer mogelijkheden voor 

recreatiezwemmen. Vergelijkingen met 2001 zijn in mindere mate mogelijk omdat in 2001 de 

respondenten zelf (spontaan) wensen en klachten moesten noemen. In 2006 heeft men 

meerdere wensen en klachten kunnen kiezen vanuit een lijst (zowel via internet als schriftelijk). 

De klachten en wensen zijn opgenomen in bijlage 5. 

 
 

Wensen en klachten 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=191) 

Almere 
Stad West 
(n=193) 

Almere 
Stad Oost
(n=191) 

Almere 
Haven 

(n=116) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=691) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=652) 

Geen wensen/klachten 20,9% 26,9% 31,4% 27,6% 26,7% 43,1 
Saai, niet leuk 8,4% 17,6% 10,5% 19,0% 13,1% 4,1 
Te duur 26,7% 17,6% 18,8% 15,5% 20,2% 5,1 
Onhygiënisch, koud, 
tochtig 8,9% 8,3% 9,4% 19,0% 10,2% 7,7 

Zwembad te klein, moet 
groter 20,4% 19,2% 20,9% 24,1% 20,7% 14,6 

Verruiming 
openingstijden 25,1% 15,5% 14,1% 17,2% 18,0% 10,1 

Buitenbad, openlucht 
zwembad 34,6% 36,3% 33,0% 28,4% 33,8% 14,0 

Tropisch zwemparadijs 24,1% 34,2% 24,6% 20,7% 26,7% 4,0 
Meer mogelijkheden voor 
recreatiezwemmen 25,1% 26,9% 17,8% 25,0% 23,5% 6,4 

Meer speelvoorzieningen 8,4% 10,9% 14,1% 8,6% 10,8% 4,3 
Andere klachten 13,6% 10,9% 9,4% 11,2% 11,3% 
Andere wensen 10,5% 7,8% 10,5% 11,2% 9,8% 19,2% 

Tabel 4.11 Wensen en klachten t.a.v de zwembaden in Almere 
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4.5 Bezoek topsportwedstrijden 
 

Aan de respondenten is gevraagd of zij in de afgelopen 12 maanden een topsportwedstrijd 

hebben bezocht van één van de genoemde verenigingen. Uit tabel 4.12 blijkt dat 12% van de 

Almeerders in de afgelopen 12 maanden een topsportwedstrijd heeft bezocht. 

 
 

Bezoek topsportwedstrijden 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere 
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Omniworld Volleyball 2,7% 2,5% 3,7% 1,5% 2,8% 
Omniworld Basketball 2,5% 1,4% 3,4% 2,2% 2,4% 
FC Omniworld (betaald 
voetbal) 6,5% 4,4% 6,3% 4,4% 5,6% 

Almere ‘90 3,3% 1,9% 2,9% 1,5% 2,5% 
Ik heb geen wedstrijden 
van deze verenigingen 
bezocht 

86,1% 90,1% 87,1% 89,7% 88,0% 

Tabel 4.12 Bezoek topsportwedstrijden 

 

Indien de respondent in de afgelopen 12 maanden geen topsportwedstrijd heeft bezocht is 

gevraagd om aan te geven waarom men geen topsportwedstrijd heeft bezocht. Ongeveer 

driekwart geeft aan geen interesse te hebben in de topsportwedstrijden (zie tabel 4.13). 

 
 

Waarom heeft u in de afgelopen maanden geen topwedstrijd bezocht? 

Stadsdeel 
 

 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=316) 

Almere 
Stad West 
(n=329) 

Almere 
Stad Oost
(n=303) 

Almere 
Haven 

(n=244) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1192) 

Geen tijd 17,4% 18,5% 10,2% 14,8% 15,3% 
Te duur 7,3% 7,6% 5,3% 4,5% 6,4% 
Ik bezoek de wedstrijden 
van een andere 
vereniging (buiten 
Almere) 

4,7% 4,6% 3,6% 3,3% 4,2% 

Geen interesse 68,7% 72,6% 77,9% 76,2% 73,6% 
Anders 6,6% 5,5% 6,3% 8,2% 6,4% 

Tabel 4.13 Redenen geen bezoek topsportwedstrijden 
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deel 5 

                                      Samenvatting 
 

Achtergrond en doelstelling 

 

Voor de gemeente Almere is het van belang te weten in welke mate de inwoners aan sport 

deelnemen. Marktonderzoeksbureau Trendview heeft in opdracht van de gemeente Almere het 

Sportdeelname Onderzoek uitgevoerd. Het onderzoek is volgens de Richtlijn Sportdeelname 

Onderzoek (RSO) uitgevoerd, waardoor vergelijkingen in de tijd (met eerdere sportdeelname 

onderzoeken) en met onderzoeken van andere gemeenten op een betrouwbare manier 

mogelijk zijn. 

 

Het doel van het onderzoek is als volgt geformuleerd: “het in kaart brengen van de 

sportdeelname van de Almeerse bevolking van 16 jaar en ouder”. Hierbij is als randvoorwaarde 

gehanteerd dat de resultaten van het onderzoek met de resultaten van het Sportdeelname 

Onderzoek dat in 2001 is uitgevoerd, moet kunnen worden vergeleken. 

 

In totaal zijn er 3700 burgers uitgenodigd om aan het onderzoek deel te nemen (via internet of 

via een toegestuurde schriftelijke vragenlijst) waarvan er uiteindelijk 1352 hun medewerking 

hebben verleend en de vragenlijst hebben ingevuld. Met deze response is het mogelijk om met 

99% betrouwbaarheid uitspraken te doen over de sportdeelname van de gemeente Almere als 

geheel. Uitspraken over de afzonderlijke stadsdelen hebben een betrouwbaarheid van 90%. De 

totaalscore is een gewogen gemiddelde van de stadsdelen op basis van het aantal inwoners van 

de stadsdelen. De resultaten van het onderzoek zijn vergeleken met het landelijk onderzoek 

van het NOC/NSF (2002) en met de resultaten van andere gemeenten. 

 

 

Sportparticipatie en Sportfrequentie 

 

De respondenten is gevraagd of ze de afgelopen twaalf maanden één of meerdere sporten 

hebben beoefend. In totaal geeft 61,7% van de respondenten aan dat ze het afgelopen jaar 

hebben gesport. Volgende de definitie van de RSO worden mensen tot sporter gerekend 

indien zij minimaal 12 keer per jaar sporten (in de tabel in het vet gedrukt). Dit betekent dat 

57,5% van de Almeerse bevolking tot de categorie “sporter” wordt gerekend. In vergelijking 
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met 2001 kan worden gesteld dat de sportparticipatie is afgenomen (van 64,6% in 2001 naar 

57,5%) in 2006. Hierbij dient rekening gehouden te worden met het feit dat de 

leeftijdscategorie 6 tot en met 15 jaar in het huidige onderzoek niet is opgenomen. Indien we 

deze categorie uit het onderzoek van 2001 filteren, blijkt de sportparticipatie van 2001 nog 

steeds beduidend hoger (63%).  

 

Uit tabel I blijkt tevens dat de sportparticipatie in Almere Stad-West het laagst is (54,2%) en in 

Almere Stad-Oost het hoogst (60,6%). 

 
 

Sportparticipatie & sportfrequentie 

Stadsdeel 
 

Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Geen enkele keer 39,5% 36,4% 32,2% 34,9% 35,8% 31,0% 
1-11 keer 2,2% 5,8% 4,9% 3,3% 4,2% 3,5% 
12-59 keer 23,7% 20,0% 21,8% 23,9% 22,1% 20,0% 
60-119 keer 15,8% 16,4% 16,7% 18,0% 16,5% 19,9% 
120 keer en meer 16,9% 17,8% 22,1% 18,4% 18,9% 24,7% 
Weet niet (missing value) 1,9% 3,6% 2,3% 1,5% 2,4% 0,9% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel I: Sportparticipatie & sportfrequentie 

 

De sportparticipatie van Almeerders met een buitenlandse afkomst (zelf niet in Nederland 

geboren) is aanmerkelijk lager (44,4%) dan de sportparticipatie van Almeerders die in 

Nederland geboren zijn (62,3%). Jongeren in de groep 16 tot en met 24 jaar hebben de hoogste 

sportparticipatie (69,2%). Naarmate de leeftijdscategorie hoger wordt, neemt de 

sportparticipatie af. Een derde van de jongeren (16 t/m 24 jaar) sport 120 keer of meer. Iets 

meer dan helft van respondenten van 65 jaar en ouder geeft aan het afgelopen jaar helemaal 

niet aan sport te hebben gedaan. 

 

Uit de resultaten komt tevens naar voren dat naarmate het opleidingsniveau van de Almeerder 

stijgt de sportparticipatie toeneemt. Ongeveer de helft van de Almeerders die geen opleiding 

hebben of als hoogst genoten opleiding de basisschool hebben, geeft aan het afgelopen jaar 

niet te hebben gesport, tegenover een kwart van de Almeerders met een universitaire 

achtergrond of HBO opleiding.  

 

De sportparticipatie in Almere (58%) is lager dan het landelijk gemiddelde (62%). Het 

percentage burgers dat meer dan 60 keer per jaar sport ligt in Almere hoger dan het landelijk 

gemiddelde. Tevens is op te merken dat de non-participatie (geen enkele keer gesport) in 

Almere (36%) hoger is dan het landelijk gemiddelde (26%). Wanneer we de resultaten 
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vergelijken met andere gemeenten dan is op te merken dat de gemeentes Amsterdam (50%) en 

Rotterdam (54%) een lagere sportparticipatie hebben dan Almere (58%). De overige 

gemeentes (Lelystad, Eindhoven, Den Bosch, Tilburg) hebben een hogere sportparticipatie, 

waarbij Den Bosch het hoogste scoort met een sportparticipatie van 69%. Wat betreft de 

frequentie scoort Almere met 19% het hoogst in de categorie 120 keer en meer. 

 

 

Reden non-participatie 

 

De niet-sporters is gevraagd wat de redenen zijn dat ze het afgelopen jaar niet hebben gesport. 

De meest voorkomende reden is net als in 2001 dat men geen tijd heeft gehad om een sport te 

beoefenen (12,5%). Daarnaast geeft 10% aan dat ze geen interesse hebben in sport en nog eens 

10% geeft aan dat het feit dat men geen sport heeft beoefend een financiële reden heeft (te 

duur). 

 

 

Beoefende sporten 

 

Net als in 2001 is fitness conditie de meest beoefende sport door de Almeerders (zie tabel II). 

Hierbij is een stijging te zien van 16,7% naar 23,6%. Bij fitness kracht is deze stijging zelfs nog 

veel sterker terug te zien: ruim 16% heeft deze sport het afgelopen jaar beoefend tegenover 6% 

in 2001. Ook hardlopen en skiën zijn vaker aangegeven als beoefende sport dan in 2001. 

 
 

Beoefende sporten 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Fitness conditie 21,8% 22,2% 26,4% 24,3% 23,6% 16,7% 
Fitness kracht 15,5% 16,7% 17,8% 16,2% 16,6% 6,3% 
Hardlopen/joggen/trim-
men 15,3% 13,2% 21,6% 11,8% 16,0% 10,2% 
Zwemsport 15,3% 13,4% 13,8% 17,3% 14,6% 15,0% 
Wandelsport 9,8% 12,9% 13,2% 21,0% 13,2% 10,5% 
Wielrennen/mountain-
bike/tourfietsen 8,4% 12,3% 13,8% 15,8% 12,1% 12,6% 
Skiën/langlaufen/snow-
boarden 7,6% 8,5% 10,1% 9,6% 8,9% 3,4% 
Skeeleren/skaten 6,3% 7,7% 7,8% 8,1% 7,4% 5,9% 
Aerobic/steps 6,0% 7,1% 6,6% 6,3% 6,5% 5,2% 
Tennis 5,4% 6,0% 6,3% 9,2% 6,4% 7,4% 

Tabel II: Beoefende sporten 
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Eén op de drie Almeerders heeft het afgelopen jaar 3 of meer sporten beoefend tegenover één 

op de vier Almeerders in 2001. Daarnaast is het percentage Almeerders dat 5 (of meer) sporten 

beoefent verdubbeld in vergelijking met 2001. 

 
 

Aantal beoefende sporten 

Stadsdeel 
 

Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

0 39,5% 36,4% 32,2% 34,9% 35,8% 31,0% 
1 12,8% 11,5% 13,8% 13,6% 12,8% 27,2% 
2 15,8% 17,5% 18,7% 17,3% 17,4% 16,8% 
3 10,1% 14,2% 14,7% 13,6% 13,1% 13,4% 
4 7,4% 5,8% 7,5% 6,3% 6,8% 4,3% 
5 of meer 14,4% 14,5% 13,2% 14,3% 14,1% 7,3% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel III: Aantal beoefende sporten naar stadsdeel 

 

 

Organisatorisch verband 

 

Uit het onderzoek komt naar voren dat bijna 21% van de Almeerders hun meest beoefende 

sport bij een sportvereniging beoefenen. Dit percentage is iets lager dan in 2002 (22,2%). Het 

percentage Almeerders dat de eerste sport beoefent bij een sportschool, fitnesscentrum of 

sporthal is wel toegenomen en is ook bijna 21%. Dit wordt vooral veroorzaakt door de sterke 

toename van de fitness sport onder de Almeerse bevolking. Daarnaast sport 18% 

ongeorganiseerd en alleen. 

 

Meer dan twee op de vijf jongeren (van 16 t/m 24 jaar) beoefent de eerste sport bij een 

sportvereniging. Dit percentage is aanzienlijk hoger dan bij de andere leeftijdscategorieën. 

Ongeveer één op de vijf Almeerders (van 25 jaar t/m 54 jaar) beoefent de eerste sport bij een 

sportschool, fitnesscentrum of sporthal uit. Een kwart van de volwassenen tussen de 25 en 34 

jaar beoefent de sport ongeorganiseerd en alleen uit.  

 

Indien het sportverband wordt afgezet tegen het netto inkomen, valt op dat bij een inkomen 

van €3500,-- of meer het percentage Almeerders dat de eerste sport beoefent bij een 

sportvereniging twee keer zo groot is als bij de andere inkomenscategorieën (op de categorie 

€1750,-- en €3050,-- na). 
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Deelname aan verschillende activiteiten 

 

In vergelijking met 2001 is er meer deelgenomen aan trainingen. Daarnaast is er minder 

gebruik gemaakt van lessen/cursussen en is er minder in competitieverband gesport. Dit laatste 

kan gedeeltelijk verklaard worden door de afname van het aantal Almeerders dat lid is van een 

sportvereniging, aangezien competities vaak in verband staan met een lidmaatschap bij een 

sportvereniging. 

 

 

Sportvoorziening 

 

Het percentage Almeerders dat de eerste sport beoefent bij een gemeentelijke sportvoorziening 

is bijna gelijk aan het percentage dat de sport beoefent bij een particuliere – of een openbare 

algemene voorziening, namelijk 25%. Een op de vijf Almeerders beoefent de eerste sport uit 

bij een fitnesscentrum of sportschool. De tweede sport wordt het meest beoefend bij openbare 

algemene voorzieningen. Zowel bij de eerste als bij de tweede sport maken de inwoners van 

Almere Haven meer gebruik van de openbare algemene voorzieningen. 

 

 

Sport binnen of buiten Almere 

 

45% van de Almeerders oefent de sport binnen Almere uit. Van de jonge Almeerders in de 

leeftijdscategorie 16 tot en met 24 jaar geeft 56% aan de eerste sport in Almere uit te oefenen. 

De respondenten die hebben aangegeven (ook) buiten Almere te sporten, is gevraagd waarom 

zij de sport buiten Almere beoefenen of hebben beoefend. Van alle respondenten beoefent 

bijna 5% de sport (ook) buiten Almere uit aangezien Almere te weinig/geen faciliteiten heeft 

voor de betreffende sport. Daarnaast geeft 4,5% aan dat ze sporten met vrienden/kennissen 

die buiten Almere wonen.  

 

 

Zelfbeeld sporter 

 

Beschouwde in 2001 nog een kwart van de Almeerders zichzelf nauwelijks of in het geheel niet 

als sporter, in 2006 is dit percentage gedaald naar 16%.  
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Sport- en recreatievoorzieningen 

 

Uit tabel IV blijkt dat 27,5% geen voorzieningen mist. Ongeveer één derde van de 

respondenten geeft aan een buitenzwembad en/of een kunstijsbaan te missen. Beide 

voorzieningen stonden in 2001 tevens in de top 3.  

 
 

Zijn er bepaalde sport- of recreatievoorzieningen in Almere die u mist? 
Stadsdeel 

 
 
Antwoord 

Almere 
Buiten 

(n=349) 

Almere 
Stad West 
(n=338) 

Almere 
Stad Oost
(n=340) 

Almere 
Haven 

(n=254) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1281) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Mist geen voorzieningen 28,9% 25,1% 26,5% 31,9% 27,5% 58,9% 
Buiten 
zwembad/openlucht 
zwembad 

37,5% 38,5% 36,2% 26,0% 35,9% 5,8% 

Kunstijsbaan 30,7% 32,8% 34,7% 30,7% 32,5% 12,1% 
Kartbaan 14,6% 13,0% 14,1% 13,0% 13,8% 2,3% 
Bowlingbaan 13,2% 15,7% 13,2% 10,6% 13,6% 9,6% 
Verlichte hardlooproute 15,2% 8,3% 11,8% 9,4% 11,4% 0,1%24 

Tabel IV: Sport- en recreatievoorzieningen 

 

 

Bootbezit 

 

Ruim 8% van de inwoners/huishoudens van Almere is in het bezit van een boot. In Almere 

Haven is ruim 11% in het bezit van een boot. In 2001 was ruim 6% in het bezit van een boot. 

De grootste groep (39%) van de bootbezitters geeft aan een motorboot te bezitten. Ruim 60% 

van de bootbezitters heeft een ligplaats voor de boot in het water. Hiervan  geeft bijna 60% 

aan dat dit een ligplaats binnen Almere is. Ruim één derde van de personen met een ligplaats v 

 

 

Overdekte zwembaden 

 

Ruim 50% van de Almeerders heeft de afgelopen 12 maanden gezwommen in een overdekt 

zwembad. Aan de personen die de afgelopen 12 maanden niet in een overdekt zwembad 

hebben gezwommen is gevraagd aan te geven waarom zij daar geen gebruik van hebben 

gemaakt. Hieruit komt naar voren dat ruim één derde geen interesse heeft of niet zwemt. 

 

Acht op de tien bezoekers van een overdekt zwembad heeft het zwembad bezocht voor het 

recreatie zwemmen. Aan de zwemmers in overdekte zwembaden is gevraagd waar men meestal 

                                                           
24 In 2001 is er gebruik gemaakt van de term: Hardlooproute. 
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gaat zwemmen. Bijna de helft geeft aan meestal te zwemmen bij De Vrijbuiter. Eén op de vijf 

zwemmers geeft aan meestal te zwemmen in een overdekt zwembad buiten Almere. Ongeveer 

een kwart van de zwemmers in een overdekt zwembad heeft geen wensen of klachten ten 

aanzien van de zwembaden in Almere. Daarnaast geeft ongeveer een kwart behoefte te hebben 

aan een tropisch zwemparadijs en/of meer mogelijkheden voor recreatie zwemmen. 

 

 

Topsportwedstrijden 

 

Aan de respondenten is gevraagd of zij in de afgelopen 12 maanden een topsportwedstrijd 

hebben bezocht van één van de genoemde verenigingen. Uit de resultaten blijkt dat 12% van 

de Almeerders in de afgelopen 12 maanden een topsportwedstrijd heeft bezocht. Indien de 

respondent in de afgelopen 12 maanden geen topsportwedstrijd heeft bezocht is gevraagd om 

aan te geven waarom men geen topsportwedstrijd heeft bezocht. Ongeveer driekwart geeft aan 

geen interesse te hebben in de topsportwedstrijden 
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Bijlage 1 

     Vragenlijst 
 

 

De volgende vragen gaan over sportbeoefening. Het gaat om activiteiten die u in de afgelopen twaalf maanden heeft verricht 
volgens gebruiken en regels uit de sportwereld. U moet dus denken aan bijvoorbeeld badminton, fitness, toerfietsen en 
schaken, maar niet aan yoga, tuinieren, puzzelen of fietsen naar de bakker. Sporten die u tijdens de vakanties heeft beoefend, 
tellen wel mee; sporten tijdens lessen lichamelijke opvoeding op school niet.  

  

1 

 
Heeft u in de afgelopen twaalf maanden een of meerdere sporten beoefend? 

  Ja    
  Nee ---> Ga naar Vraag 19   
 
2 Welke sport of sporten heeft u in de afgelopen twaalf maanden beoefend?  

(meerdere antwoorden mogelijk)
 aerobics/steps midgetgolf  
 atletiek motorsport  
 badminton paardensport  
 basketbal roeien  
 biljart/poolbiljart/snooker schaatsen  
 boksen schaken  
 boogschieten schietsport  
 bowling skeeleren/skaten  
 bridge skiën/langlaufen/snowboarden 
 dammen squash 
 danssport tafeltennis  
 darts tennis  
 duiksport vecht/verdedigingssporten  
 fitness conditie vliegen/hanggliden/ parachutespringen  
 fitness kracht veldvoetbal  
 golf volleybal  
 gymnastiek/turnen wandelsport 
 handbal watersport/zeilen/ surfen  
 hardlopen/joggen/trimmen wielrennen/mountainbike/ tourfietsen  
 hockey  zaalvoetbal 
 honkbal/softbal  zwemsport 
 jeu de boules schietsport  
 kaatsen andere sport, namelijk 

 kano   
 karting   
 klimsport/bergwandelen geen sport ---> Ga naar Vraag 19 
 korfbal  
 
 
3 Hoeveel keer heeft u ongeveer in de afgelopen twaalf maanden in totaal gesport? 

 X  
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 De volgende vragen gaan nader in op de sport die u de afgelopen 12 maanden het meest heeft beoefend. 

4 Welke sport heeft u de afgelopen twaalf maanden het meest beoefend? 
 aerobics/steps midgetgolf  
 atletiek motorsport  
 badminton paardensport  
 basketbal roeien  
 biljart/poolbiljart/snooker schaatsen  
 boksen schaken  
 boogschieten schietsport  
 bowling skeeleren/skaten  
 bridge skiën/langlaufen/snowboarden 
 dammen squash 
 danssport tafeltennis  
 darts tennis  
 duiksport vecht/verdedigingssporten  
 fitness conditie vliegen/hanggliden/ parachutespringen  
 fitness kracht veldvoetbal  
 golf volleybal  
 gymnastiek/turnen wandelsport 
 handbal watersport/zeilen/ surfen  
 hardlopen/joggen/trimmen wielrennen/mountainbike/ toerfietsen  
 hockey zaalvoetbal  
 honkbal/softbal zwemsport  
 jeu de boules  
 kaatsen  
 kano andere sport, namelijk  
 karting   
 klimsport/bergwandelen  
 korfbal  
 
 
5 Hoeveel keer heeft u ongeveer deze sport in de afgelopen twaalf maanden beoefend? 

 X  
  
6 Beoefende u deze sport in de afgelopen twaalf maanden...  

(meerdere antwoorden mogelijk)
  als lid van een sportvereniging   
  als abonnee/lid/cursist van een sportschool, fitnesscentrum of commerciële sportaanbieder e.d.  
  bij bedrijf of in het kader van bedrijfssport   
  via sociaal-cultureel werk, sportbuurtwerk, welzijnswerk   
  tijdens een georganiseerde sportvakantie   
  tijdens een georganiseerd sportevenement   
  ongeorganiseerd met vrienden, familie, gezin en/of collega's   
  alleen, ongeorganiseerd   
   anders, namelijk     
 
 
7 Heeft u in de afgelopen twaalf maanden bij de uitoefening van deze sport deelgenomen aan.....   (meerdere 

antwoorden mogelijk)
  lessen/cursussen    
  trainingen    
  competitie    
  toernooien/sportevenementen    

 
 niet deelgenomen aan één van de bovenstaande activiteiten  
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8 Waar heeft u deze sport in de afgelopen twaalf maanden beoefend? 
(meerdere antwoorden mogelijk)

  halfpipe, klimmuur, basketbalplein, skatebaan e.d.    
  gymnastieklokaal, sportzaal,  sporthal e.d.    
  sportveld, atletiekbaan, tennisbaan, e.d.    
  openluchtzwembad, ijsbaan, manege e.d.    
  overdekt zwembad e.d.   
  fitnesscentrum/sportschool    
  tennis- en squashhal    
  klimhal, kartingbaan    
  skibaan, golfbaan    
  buurthuis, wijkgebouw e.d.    

 
 (trap)veldje/voetbalkooi (met goals) 
 in een park   

  op openbare weg    

 
 in bos  
 op het strand   

  in of nabij rivier, meer, zee, recreatieplas    
  café, bar, aula, e.d.    
  thuis, tuin    
  anders, namelijk     
 
 
9 Beoefent u deze sport in Almere of buiten Almere?
  (Meestal) in Almere zelf ---> Ga naar Vraag 11   
  (Meestal) buiten Almere    
  Soms in Almere zelf, soms buiten Almere    
 
10 Waarom beoefent u deze sport niet (altijd) in Almere zelf?  

(meerdere antwoorden mogelijk)
  In Almere te weinig/geen faciliteiten voor deze sport  
  Faciliteiten buiten Almere zijn beter/mooier  
  Sport met vrienden/kennissen die buiten Almere wonen  
  Sport in de plaats waar ik werk  
  anders, namelijk     
 
 
11 Heeft u nog een andere sport beoefend in de afgelopen twaalf maanden?     

  Ja    
  Nee ---> Ga naar Vraag 20   
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12 Welke andere sport heeft u, na de eerder genoemde sport, het meest beoefend? 

 aerobics/steps midgetgolf  
 atletiek motorsport  
 badminton paardensport  
 basketbal roeien  
 biljart/poolbiljart/snooker schaatsen  
 boksen schaken  
 boogschieten schietsport  
 bowling skeeleren/skaten  
 bridge skiën/langlaufen/snowboarden 
 dammen squash 
 danssport tafeltennis  
 darts tennis  
 duiksport vecht/verdedigingssporten  
 fitness conditie vliegen/hanggliden/ parachutespringen  
 fitness kracht veldvoetbal  
 golf volleybal  
 gymnastiek/turnen wandelsport 
 handbal watersport/zeilen/ surfen  
 hardlopen/joggen/trimmen wielrennen/mountainbike/ toerfietsen  
 hockey zaalvoetbal  
 honkbal/softbal zwemsport  
 jeu de boules  
 kaatsen  
 kano andere sport, namelijk  
 karting   
 klimsport/bergwandelen  
 korfbal  
 
13 Hoeveel keer heeft u ongeveer deze sport in de afgelopen twaalf maanden beoefend? 

 X  
  
14 Beoefende u deze sport in de afgelopen twaalf maanden ...  

(meerdere antwoorden mogelijk)
  als lid van een sportvereniging    
  als abonnee/lid/cursist van een sportschool, fitnesscentrum of commerciële sportaanbieder e.d  
  bij bedrijf of in het kader van bedrijfssport   
  via sociaal-cultureel werk, sportbuurtwerk, welzijnswerk   
  tijdens een georganiseerde sportvakantie   
  tijdens een georganiseerd sportevenement   
  ongeorganiseerd met vrienden, familie, gezin en/of collega's   
  alleen, ongeorganiseerd  
  anders, namelijk     
 
15 Heeft u in de afgelopen twaalf maanden bij de uitoefening van deze sport deelgenomen aan ....  (meerdere 

antwoorden mogelijk)
  lessen/cursussen    
  trainingen    
  competitie    
  toernooien/sportevenementen    

 
 niet deelgenomen aan één van de bovenstaande activiteiten  

 
 



 

 

 

 

65

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

16 Waar heeft u deze sport in de afgelopen twaalf maanden beoefend?  
(meerdere antwoorden mogelijk)

  halfpipe, klimmuur, basketbalplein, skatebaan, e.d.    
  gymnastieklokaal, sportzaal, sporthal, e.d.    
  sportveld, atletiekbaan, tennisbaan, e.d.    
  openluchtzwembad, ijsbaan, manege e.d.    
  overdekt zwembad e.d.   
  fitnesscentrum/sportschool    
  tennis- en squashhal    
  klimhal, kartingbaan    
  skibaan, golfbaan    
  buurthuis, wijkgebouw, e.d.    
  (trap)veldje, in park, e.d.    
  op openbare weg    
  in bos    
  op het strand   
  in of nabij rivier, meer, zee, recreatieplas    
  café, bar, aula, e.d.    
  thuis, tuin    
  anders, namelijk   
 
17 Beoefent u deze sport in Almere of buiten Almere?
  (Meestal) in Almere zelf ---> Ga naar Vraag 20   
  (Meestal) buiten Almere    
  Soms in Almere zelf, soms buiten Almere    
 
18 Waarom beoefent u deze sport niet (altijd) in Almere zelf?  

(meerdere antwoorden mogelijk)
  In Almere te weinig/geen faciliteiten voor deze sport    
  Faciliteiten buiten Almere zijn beter/mooier    
  Sport met vrienden/kennissen die buiten Almere wonen    
  Sport in de plaats waar ik werk    
  Anders, namelijk    
  
 

 
---> Ga verder naar Vraag 20 
   

 
19 Waarom doet u niet aan sport? 

(meerdere antwoorden mogelijk)
  Geen tijd    
  Geen interesse, andere dingen belangrijker   
  Te duur   
  Om gezondheidsredenen    
  Leeftijd    
  Anders, namelijk    
 
 
Ten slotte nog enkele vragen over sport en sportvoorzieningen in Almere  
 
 

20 Ziet u zichzelf als sporter? 
  nee, in het geheel niet    
  nee, nauwelijks    
  enigszins    
  ja, tamelijk    
  ja, zonder meer    
  Weet niet    
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21 Zijn er bepaalde sport- of recreatievoorzieningen in Almere die u mist?  
(meerdere antwoorden mogelijk)

  Ik mis geen voorzieningen    
  Kunstijsbaan    
  Bowlingbaan    
  Buiten zwembad/openlucht zwembad    
  Zwembad    
  Skate - skeelerbaan    
  Kartbaan   
  Dansgelegenheid    
  Jeux de Boulesbaan   
  Klimmuur    
  Verlichte Hardlooproute    
  Indoor skibaan   
  Trimbaan    
  Anders, namelijk     
 
 
22 Bent u in het bezit van een boot?
  Ja    
  Nee ---> Ga naar Vraag 27   
 
23 Wat voor soort boot bezit u?  (meerdere antwoorden mogelijk)
  Motorboot    
  Zeilboot    
  Roeiboot/kano    
  Anders, namelijk     
 
24 Heeft u een ligplaats voor uw boot in het water?
  Nee ---> Ga naar Vraag 26   
  Ja, in een jachthaven    
  Ja, elders    
 
25 Heeft u een ligplaats binnen of buiten Almere?
  Binnen Almere ---> Ga naar Vraag 27   
  Buiten Almere    
 
26 Heeft u (wel) behoefte aan een ligplaats binnen Almere?
  Ja    
  Nee    
 
27 Heeft u gedurende de afgelopen 12 maanden gezwommen in een overdekt zwembad? 

  Ja    
  Nee ---> Ga naar Vraag 33   
 
 
28 Waarom bent u de afgelopen 12 maanden niet in een zwembad geweest? 

(meerdere antwoorden mogelijk)
  Geen tijd    
  Geen interesse, ik zwem niet   
  Te duur   
  Om gezondheidsredenen    
  Leeftijd    
  Anders, namelijk   
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29 Voor welke activiteiten heeft u het overdekte zwembad bezocht?  
(Meerdere antwoorden mogelijk)

  Leszwemmen    
  Verenigingsactiviteit    
  Recreatiezwemmen (voor mijn plezier of samen met anderen)   
  Training, voor mijn conditie (ongeorganiseerd)   
  Doelgroepactiviteit (bv aquajogging, seniorenzwemmen)   
  Seniorenzwemmen    
  Anders, namelijk     
 
 
30 In welk zwembad ging u dan meestal zwemmen?
  Zwembad Almere Stad    
  Zwembad Almere Haven    

 
 De Vrijbuiter, Almere Buiten  
 Zwemschool Aquavara    

  Sportcentrum van Rheenen    
  Zwembad buiten Almere    
 
 
31 Heeft u wensen en/of klachten t.a.v. de zwembaden in Almere?  

(meerdere antwoorden mogelijk)
   Geen wensen/klachten    
    
  Saai, niet leuk   
  Te duur   
  Onhygiënisch, koud, tochtig   
  Andere klachten, namelijk     
     
  Zwembad te klein, moet groter 
  Verruiming openingstijden 
  Buitenbad, openlucht zwembad 
  Tropisch zwemparadijs 
  Meer mogelijkheden voor recreatiezwemmen 
  Meer speelvoorzieningen 
  Andere wensen, namelijk     
     
 
 
32 Heeft u in de afgelopen 12 maanden bij een van de volgende verenigingen een topsportwedstrijd bezocht?  

(meerdere antwoorden mogelijk)
  Omniworld Volleybal  ---> ga naar Vraag 34 
  Omniworld Basketball   ---> ga naar Vraag 34 
  FC Omniworld (betaald voetbal)  ---> ga naar Vraag 34 
  Almere ’90 (honkbal)   ---> ga naar Vraag 34 
  Ik heb geen wedstrijd van deze verenigingen bezocht   
 
 
33 Waarom heeft u in de afgelopen 12 maanden geen topsportwedstrijd bezocht? 

(meerdere antwoorden mogelijk)
  Geen tijd    
  Te duur   
  Ik bezoek de wedstrijden van een andere vereniging (buiten Almere)   
  Geen interesse    

 

 Anders, namelijk 
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Ten slotte willen wij u nog enkele vragen stellen over uzelf. De antwoorden zijn alleen bedoeld voor dit onderzoek, 
 en zoals wij u al eerder lieten weten, zullen deze antwoorden volstrekt anoniem verwerkt worden. 

34 Wat is uw geslacht? 
  Man    
  Vrouw    
 
35 Wat is uw geboortejaar?

 X  
  
36 In welk land bent u geboren en in welk land uw vader en uw moeder? 

  

Nederland Suriname Antillen, Aruba Turkije Marokko 

Ander 
land: 

westers 
Ander land: 
niet-westers

 U zelf        
 Uw vader        
 Uw moeder        
 
 
37 Hoe is uw huishoudsamenstelling?
  Alleenstaand    
  Paar zonder kinderen    
  Paar met kinderen    
  Eenoudergezin    
  Ik woon thuis bij mijn ouders / verzorgers    
  Anders, namelijk     
 
38 Wat is uw hoogst voltooide opleiding?
  Geen opleiding    
  Basisschool    
  MAVO of VMBO    
  MBO    
  HAVO of VWO    
  HBO of universiteit    
  Anders, namelijk     
 
39 In welke klasse valt het gezamenlijke (besteedbaar) netto inkomen van het gehele huishouden?
  Minder dan € 850 per maand    
  Tussen € 850 en € 1200 per maand    
  Tussen € 1200 en € 1750    
  Tussen € 1750 en € 3050 per maand    
  Tussen € 3050 en € 3500 per maand    
  € 3500 of meer per maand    
  Wil ik niet zeggen   
 
40 Wat is uw postcode? (Cijfers en letters)

 X       
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48 Wilt u ten slotte nog iets kwijt naar aanleiding van deze vragenlijst? Dan kunt u dit hieronder opschrijven.

 X  
  
 
 
 
 

Dit is het einde van de vragenlijst. 

 

HARTELIJK DANK VOOR UW MEDEWERKING!  

 

U KUNT MEE DOEN VOOR DE VERLOTING VAN WAARDEBONNEN EN/OF 

 EEN UITNODIGING ONTVANGEN VOOR EEN TOPWEDSTRIJD VAN EEN VAN DE PROFESSIONELE SPORTVERENIGINGEN IN ALMERE. 

 

VUL DAARVOOR UW GEGEVENS IN OP DE VOLGENDE  BLADZIJDE. 
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Bijlage 2 

            Sport 1 
 

 

Sport 1 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Fitness conditie 14,2% 14,5% 15,2% 15,1% 14,7% 11,0% 
Hardlopen/joggen/trim
men 7,4% 7,1% 10,9% 7,0% 8,3% 5,3% 

Fitness kracht 8,2% 6,8% 8,9% 9,2% 8,1% 2,1% 
Zwemsport 6,0% 5,5% 7,2% 7,0% 6,3% 5,5% 
Wielrennen/ 
mountainbike/ 
tourfietsen 

4,6% 4,7% 5,2% 7,4% 5,2% 6,0% 

Wandelsport 3,5% 5,2% 5,5% 6,6% 5,0% 4,6% 
Aerobic/steps 3,5% 3,8% 2,9% 4,0% 3,5% 3,3% 
Tennis 4,1% 3,0% 3,2% 2,9% 3,3% 3,1% 
Danssport 2,2% 2,5% 2,6% 1,1% 2,2% 1,4% 
Squash 3,0% 1,9% 2,0% 1,8% 2,2% 2,4% 
Andere sport  1,9% 1,6% 2,9% 2,6% 2,2% 0,4% 
Veldvoetbal 1,6% 2,5% 2,0% 2,6% 2,1% 3,3% 
Zaalvoetbal 1,4% 2,2% 1,7% 1,8% 1,8% 1,1% 
Golf 2,2% 0,3% 1,7% 3,7% 1,7% 1,5% 
Badminton 1,4% 1,1% 2,6% 1,1% 1,6% 1,8% 
Paardensport 1,9% 1,4% 0,6% 1,1% 1,2% 1,6% 
Skeeleren/skaten 0,5% 1,1% 1,7% 1,5% 1,2% 1,6% 
Volleybal 1,9% 0,5% 0,6% 1,8% 1,1% 1,3% 
Schaatsen 0,5% 0,8% 1,4% 0,4% 0,9% 0,1% 
Vecht/ 
verdedigingssporten 1,6% 0,3% 0,9% 1,1% 0,9% 1,3% 

Skiën/langlaufen/ 
snowboarden 0,5% 0,5% 0,9% 1,8% 0,8% 0,6% 

Watersport/zeilen/surfen 0,3% 0,5% 1,1% 1,8% 0,8% 1,9% 
Darts 1,1% 0,3% 0,9% 0,4% 0,7% 0,4% 
Gymnastiek/turnen 1,1% 1,1% 0,0% 0,7% 0,7% 1,5% 
Biljart/poolbiljart/snook
er 0,0% 1,4% 0,3% 1,1% 0,6% 0,9% 

Bridge 0,0% 0,8% 0,9% 0,4% 0,5% 0,6% 
Duiksport 0,5% 0,5% 0,6% 0,4% 0,5% 0,1% 
Roeien 0,3% 0,8% 0,6% 0,4% 0,5% 0,2% 
Vliegen/hanggliden/ 
parachutespringen 0,8% 0,5% 0,0% 0,7% 0,5% 0,1% 

Boksen 0,8% 0,3% 0,0% 0,4% 0,4% 0,1% 
Bowling 0,3% 0,3% 0,6% 0,4% 0,4% 0,1% 
Handbal 0,5% 0,8% 0,0% 0,4% 0,4% 0,2% 
Hockey 0,5% 0,3% 0,3% 0,4% 0,4% 0,5% 
Schaken 0,5% 0,0% 0,6% 0,7% 0,4% 0,7% 
Basketbal 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 0,7% 
Karting 0,0% 0,8% 0,3% 0,0% 0,3% 0,0% 
Motorsport 0,3% 0,3% 0,3% 0,4% 0,3% 0,1% 
Tafeltennis 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 0,2% 
Atletiek 0,5% 0,0% 0,0% 0,4% 0,2% 0,4% 
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Dammen 0,5% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 
Honkbal/softbal 0,3% 0,0% 0,6% 0,0% 0,2% 0,4% 
Kano 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,3% 
Klimsport/bergwandelen 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 
Korfbal 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,2% 0,2% 
Schietsport 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,2% 0,0% 
Boogschieten 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 
Jeu de boules 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 
Kaatsen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Midgetgolf 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Bijlage 3 

           Sport 2 
 

 

Sport 2 

Stadsdeel 
 

Sport 

Almere 
Buiten 

(n=367) 

Almere  
Stad West 
(n=365) 

Almere 
Stad Oost
(n=348) 

Almere 
Haven 

(n=272) 

Totaal 
gewogen 

2006 
(n=1352) 

Totaal 
gewogen 

2001 
(n=1172) 

Fitness conditie 2,5% 3,0% 4,0% 2,2% 3,1% 2,6% 
Wandelsport 3,8% 3,6% 0,9% 3,3% 2,8% 2,8% 
Wielrennen/mountainbik
e/tourfietsen 1,4% 2,7% 2,9% 2,6% 2,4% 3,9% 
Zwemsport 2,7% 2,2% 1,7% 2,9% 2,3% 4,8% 
Hardlopen/joggen/trim
men 1,6% 1,4% 3,5% 1,1% 2,0% 2,7% 
Skiën/langlaufen/ 
snowboarden 1,4% 1,6% 2,0% 2,6% 1,8% 1,0% 
Skeeleren/skaten 1,4% 0,8% 2,6% 2,6% 1,7% 1,4% 
Fitness kracht 0,8% 1,4% 1,7% 1,8% 1,4% 2,4% 
Squash 1,9% 0,8% 1,7% 0,7% 1,4% 1,4% 
Schaatsen 1,1% 1,1% 1,4% 1,8% 1,3% 0,5% 
Tennis 0,3% 2,2% 0,6% 2,9% 1,3% 2,3% 
Watersport/zeilen/surfen 0,5% 1,4% 0,3% 2,6% 1,0% 1,5% 
Golf 1,1% 1,1% 0,3% 1,1% 0,9% 0,4% 
Aerobic/steps 0,8% 0,5% 1,2% 0,4% 0,8% 1,4% 
Danssport 0,3% 1,6% 0,6% 0,7% 0,8% 1,2% 
Duiksport 0,8% 0,8% 0,9% 0,0% 0,7% 0,6% 
Bridge 0,0% 0,8% 0,3% 1,1% 0,5% 0,1% 
Paardensport 0,5% 0,3% 0,6% 0,7% 0,5% 0,8% 
Zaalvoetbal 0,3% 0,3% 0,9% 0,7% 0,5% 1,5% 
Badminton 0,3% 0,8% 0,0% 0,4% 0,4% 0,6% 
Bowling 0,0% 0,3% 0,9% 0,4% 0,4% 0,7% 
Veldvoetbal 0,3% 0,5% 0,3% 0,4% 0,4% 0,8% 
Darts 0,5% 0,3% 0,0% 0,7% 0,3% 0,5% 
Vecht/ 
verdedigingssporten 0,5% 0,3% 0,3% 0,0% 0,3% 0,1% 
Volleybal 0,3% 0,0% 0,3% 0,7% 0,3% 0,6% 
Biljart/poolbiljart/snook
er 0,3% 0,3% 0,0% 0,4% 0,2% 0,7% 
Jeu de boules 0,0% 0,3% 0,3% 0,4% 0,2% 0,4% 
Karting 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 
Motorsport 0,3% 0,0% 0,3% 0,4% 0,2% 0,0% 
Schaken 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,1% 
Atletiek 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 
Basketbal 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,5% 
Gymnastiek/turnen 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,1% 0,5% 
Handbal 0,0% 0,3% 0,0% 0,4% 0,1% 0,0% 
Hockey 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 
Honkbal/softbal 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,1% 0,3% 
Kano 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,1% 0,3% 
Klimsport/bergwandelen 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,1% 0,5% 
Midgetgolf 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,1% 0,1% 
Schietsport 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 
Tafeltennis 0,0% 0,3% 0,0% 0,4% 0,1% 0,3% 
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Boksen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 
Boogschieten 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Dammen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Kaatsen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Korfbal 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 
Roeien 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 
Vliegen/hanggliden/ 
parachutespringen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 
Andere sport  0,8% 0,5% 0,0% 0,7% 0,5% 0,5% 
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Bijlage 4 

Resultaten 2001 naar achtergrondvariabelen 
 

 
 
Sportfrequentie naar leeftijd (2001) 

Leeftijd 
 
Antwoord 

6 t/m 14 
jaar 

15 t/ 24 
jaar 

25 t/m 34 
jaar 

35 t/m 44 
jaar 

45 t/m 54 
jaar 

55 t/m 64 
jaar 

65 jaar en 
ouder 

Geen enkele keer 11,3% 18,9% 24,7% 22,8% 39,7% 39,8% 62,3% 
1-11 keer 0% 3,3% 4,1% 4,1% 2,4% 6,5% 1,2% 
12-59 keer 22,6% 18,9% 25,6% 24,4% 20,1% 10,6% 11,1% 
60-119 keer 30,2% 21,1% 18,3% 25,9% 19,1% 12,2% 9,3% 
120 keer en meer 35,8% 36,7% 27,4% 21,5% 16,7% 29,3% 16,0% 
Weet niet 0% 1,1% 0% 1,3% 1,9% 1,6% 0% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 1: Sportfrequentie naar leeftijd (2001) 

 

 

 

Tabel 2: Sportfrequentie naar huishouden (2001) 

 

 

 

 

 
Sportfrequentie naar huishouden (2001)  

Huishouden 
 
 
Antwoord alleenstaand 

2 volwassenen, geen 
(thuiswonende) 

kinderen 

2 volwassenen met 
thuiswonend(e) 

kind(eren) 

één-ouder met 
thuiswonend(e) 

kind(eren) Andere woonsituatie
Geen enkele keer 39,0% 39,4% 26,3% 37,3% 22,2% 
1-11 keer 4,3% 3,3% 3,1% 3,9% 11,1% 
12-59 keer 18,9% 14,9% 22,9% 27,5% 22,2% 
60-119 keer 19,5% 14,6% 22,2% 21,6% 11,1% 
120 keer en meer 17,7% 27,5% 24,1% 9,8% 22,2% 
Weet niet 0,6% 0,3% 1,4% 0% 11,1% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 
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Sportfrequentie naar opleidingsniveau (2001)   

niveau 
 
Antwoord 

% geen 
opleiding 

% l.o./ 
basisond. 

% 
l.b.o. 

% 
mavo etc 

% 
havo vwo 

% 
m.b.o. 

% 
h.b.o. 

% 
w.o. 

% geen 
opgave 

Geen enkele keer 17,1% 44,4% 48,8% 42,4% 29,1% 31,7% 25,6% 18,8% 55,6% 
1-11 
keer 0% 2,5% 7,3% 2,0% 5,1% 3,2% 2,6% 5,0% 11,1% 
12-59  
keer 22,9% 13,6% 17,1% 17,2% 21,4% 24,1% 21,4% 17,8% 0% 
60-119  
keer 25,7% 16,0% 12,2% 16,7% 25,6% 19,1% 21,4% 19,8% 11,1% 
120 keer  
en meer 34,3% 23,5% 14,6% 19,7% 17,9% 21,6% 28,6% 35,6% 11,1% 
Weet 
 Niet 0% 0% 0% 2,0% 0,9% 0,4% 0,4% 3,0% 11,1% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 3: Sportfrequentie naar opleidingsniveau (2001) 

 
 

Sportfrequentie naar inkomen (2001)   
  Minder dan  

 698,37 Euro 
698,37  

tot  996,05 
Euro 

996,05 
 tot 1530,15 

Euro 

1530,15 
 tot 3060,30 

Euro 

hoger  
dan 3060,30 

Euro 

Geen  
opgave 

Geen enkele keer 68,4% 57,9% 46,3% 28,7% 20,5% 32,6% 
1-11 keer 0% 1,8% 3,7% 5,1% 1,1% 3,2% 
12-59 keer 10,5% 8,8% 18,5% 22,8% 16,5% 21,4% 
60-119 keer 10,5% 14,0% 14,8% 20,4% 22,7% 19,4% 
120 keer en meer 10,5% 17,5% 16,7% 22,8% 38,1% 21,6% 
Weet niet 0% 0% 0% 0,3% 1,1% 1,8% 
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Tabel 4: Sportfrequentie naar inkomen (2001) 

 

Tabel 5: Aantal sporten naar inkomen (2001) 

 

 
Aantal sporten naar inkomen (2001)   

  Minder dan  
 698,37 Euro 

698,37  
tot  996,05 Euro 

996,05 
 tot 1530,15 Euro 

1530,15 
 tot 3060,30 Euro 

hoger  
dan 3060,30 Euro 

Geen  
opgave 

0 68,4% 57,9% 46,3% 28,7% 20,5% 32,6% 
1 26,3% 17,5% 22,2% 26,5% 22,2% 33,3% 
2 5,3% 12,3% 13,9% 17,7% 19,3% 16,6% 
3 0% 7,0% 9,3% 15,3% 17,6% 10,5% 
4 0% 3,5% 3,7% 4,6% 8,0% 2,1% 
5 0% 1,8% 4,6% 7,2% 12,5% 5,0% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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  Tabel 6: Sportverband eerste sport naar leeftijd (2001) 

 
 

  Tabel 7: Sportverband eerste sport naar inkomen (2001) 

 

 

 

   Tabel 8: Locatie eerste sport naar leeftijd (2001) 

 

 

 
Sportverband eerste sport naar leeftijd (2001)   

Inkomen 

Sport 1 

6 t/m 14 
jaar 

15 t/m 
24 jaar 

25 t/m 
34 jaar 

35 t/m 
44 jaar 

45 t/m 
54 jaar 

55 t/m 
64 jaar 

65 jaar 
en ouder 

Sportvereniging 66,0% 32,2% 22,4% 24,4% 18,2% 13,0% 7,4% 
Sportschool, fitnesscentra. sporthal etc 11,3% 27,8% 23,7% 23,4% 12,9% 7,3% 4,3% 
Bedrijf (bedrijfssport) 0,0% 0,0% 2,3% 0,9% 1,9% 0,0% 0,0% 
Soc. cult. werk, sportbuurtwerk, welzijn 0,0% 2,2% 0,9% 0,6% 1,4% 4,9% 8,6% 
Georganiseerde sportvakantie 1,9% 0,0% 0,5% 0,0% 0,5% 2,4% 0,0% 
Georganiseerd sportevenement 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,5% 0,8% 0,6% 
Ongeorganiseerd (vrienden, familie, etc) 13,2% 11,1% 14,2% 16,1% 14,8% 14,6% 10,5% 
Ongeorganiseerd en alleen 1,9% 11,1% 16,4% 15,2% 14,8% 24,4% 9,3% 

 
Sportverband eerste sport naar inkomen(2001)   

Inkomen 

Sport 1 

Minder 
dan  

 698,37 
Euro 

698,37  
tot  996,05 

Euro 

996,05 
 tot 1530,15 

Euro 

1530,15 
 tot 3060,30 

Euro 

hoger  
dan 

3060,30 
Euro 

Geen  
opgave 

Sportvereniging 5,3 5,3 9,3 22,3 27,8 25,1 
Sportschool, fitnesscentrum, sporthal etc 5,3 8,8 12,0 17,4 22,2 17,5 
Bedrijf (bedrijfssport) 0 0 0,9 1,6 0,6 0,9 
Soc. Cult. werk, sportbuurtwerk, welzijn 10,5 3,5 5,6 1,9 1,7 2,1 
Georganiseerde sportvakantie 0 0 0 0,3 1,1 0,7 
Georganiseerd sportevenement 0 0 0,9 0,5 0 0,2 
Ongeorganiseerd (vrienden, familie, etc) 5,3 7,0 15,7 15,3 18,8 12,1 
Ongeorganiseerd en alleen 5,3 19,3 15,7 15,8 14,2 13,2 

 
Locatie eerste sport naar leeftijd (2001)   
Sport 1 6 t/m 14 

jaar 
15 t/m 24 

jaar 
25 t/m 34 

jaar 
35 t/m 44 

jaar 
45 t/m 54 

jaar 
55 t/m 64 

jaar 
65 jaar en 

ouder 
(Meestal) in Almere zelf 81,1% 74,4% 52,5% 64,2% 41,1% 38,2% 27,8% 

(Meestal) buiten Almere 5,7% 4,4% 16,9% 7,3% 11,0% 12,2% 3,7% 

Soms in Almere zelf, soms buiten Almere 1,9% 2,2% 5,9% 5,7% 8,1% 9,8% 6,2% 
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Bijlage 5 

         Klachten en wensen zwembaden 
 
 
 
10-rittenkaart spinnen is kostbaar                                                                                                                                         

50 meterbad                                                                                                                                                                         

Almere Stad: Buitenbad? Stoom en turksbad.                                                                                                                       

Als duiker zie ik echt al het vuil in het water drijven!                                                                                                             

Andere lessen op andere tijden. Bijvoorbeeld: babyzwemmen ook in het weekend, dat je met het hele gezin les kan 
nemen.                                                                                                                                           
Badtemperatuur te koud.                                                                                                                                                      

Banenbad is te kort, te smal en te heet                                                                                                                                  

Beetje redelijke trainingsuren voor verenigingen (nu veel te laat 's avonds)                                                                            

Betalen om te föhnen, zelf niet nodig, maar met vrieskou buiten niet klantvriendelijk                                                           

Betere gehandicapten parkeerplaatsen                                                                                                                                   

Binnenbad watertemperatuur te laag                                                                                                                                      

Buitenbaden                                                                                                                                                                          

Dat het zwembad haven blijft waar hij blijft, die wens hebben de meeste zwemmers met mij!!                                              

De groepen zijn te groot waaraan les wordt gegeven                                                                                                             

De kleedkamers stinken                                                                                                                                                         

Dieper zwembad ca. 6 mtr                                                                                                                                                     

Doelgroepenbad te klein                                                                                                                                                        

Doelgroepenbad te koud op zondag                                                                                                                                      

Douche-cabines                                                                                                                                                                     

Douches matig                                                                                                                                                                      

Duikplanken etc. ala Sloterparkbad Adam                                                                                                                             

Een 25 meterbad in Almere-Buiten                                                                                                                                       

Een jaarkaart.                                                                                                                                                                        

Er is geen goed wedstrijdbad                                                                                                                                                 

Er is niet zoveel ruimte voor mensen die in de vroege ochtend uren gewoon lekker baantjes willen trekken. In het 
recreatiebad zijn dan altijd spelende springende kinderen om je heen.                                                                           
Erg rumoerig                                                                                                                                                                         

Gedeelte om baantjes te zwemmen, te klein en te warm                                                                                                        

Geen abonnement, erg duur die losse kaarten zeker als je landelijk kijkt!                                                                               

Geen faciliteiten voor serieus banen trekken.                                                                                                                         

Geen geld vragen voor de kluisjes,hoort bij zwembad gratis muntjes.                                                                                    

Geen idee , ik heb nooit in Almere gezwommen                                                                                                                   

Gladde vloeren                                                                                                                                                                      

Graag naturismebad in Almere.                                                                                                                                             

Gratis kluisjes                                                                                                                                                                        



 

 

 

 

78

Onderzoek Sportdeelname 
Gemeente Almere 

Groot grasveld om te zonnen en te relaxen.                                                                                                                          

Het "gewone"zwembad is te warm (vrijbuiter)                                                                                                                       

Het banen zwemmen is in het doelgroepen, voor ouderen prima voor mij te warm                                                               

Het duurt erg lang voordat iets gerepareerd wordt (v.b. de helft van de beschikbare douches is al maanden kapot). 
Tevens hangt er vaak een rioollucht in de kleedhokjes.                                                                                         
Het is nu te druk.                                                                                                                                                                   

Het is veel te druk                                                                                                                                                                 

Het water is goor                                                                                                                                                                   

Het water is te koud om met baby vrij te gaan zwemmen                                                                                                      

Het water nog warme  gemaakt kan worden.                                                                                                                         

Iets warmer voor jonge kinderen                                                                                                                                           

Ik vind te veel speeltuig in het water zodat voor ists ouderen weinig te zwemmen blijft                                                        

In Almere Stad.                                                                                                                                                                     

In buiten is het water koud                                                                                                                                                    

In de Stad veel te veel mensen tijdens banen zwemmen in de avond uren, daardoor heb ik ermee gestopt                            

In haven ook eens een mooi leuk  zwembad neerzetten.                                                                                                        

In verband met gezondheid zwemmen in chloorvrij zwembad                                                                                              

Je kan niet meer met een strippenkaart gaan zwemmen. Er is geen familiekorting, wij hebben 3 kinderen en wordt het te 
duur om naar een zwemles te gaan. De zwembad in Haven is te koud in vergelijking met de andere. De kleedkamers zijn 
te koud.  
Je mag niet oefenen met je kind in het ondiepe zonder bandjes terwijl ik juist ging om met haar te oefenen.                         

Kan vaak schoner.                                                                                                                                                                 

Klachten hebben betrekking op zwembad Almere Stad                                                                                                         

Kleedhokjes sluiten niet                                                                                                                                                         

Kleedkamers te klein/rommelig                                                                                                                                            

Klein doelgroepenbad, vaak te vol bv banen zwemmen.                                                                                                        

Kortere/geen wachtlijsten voor het leszwemmen                                                                                                                  

Kortingskaart voor vaste klanten.                                                                                                                                          

Koud en tochtig in de kleedruimte                                                                                                                                        

Langere zwemtijden voor recreatief zwemmen                                                                                                                      

Lastig met kleine kinderen ivm omkleden                                                                                                                              

Leukere eetgelegenheid                                                                                                                                                          

Logistiek niet handig                                                                                                                                                             

Meer banen zwemmen in buiten                                                                                                                                            

Meer banenzwemmen 's avonds, en banen voor beginners en gevorderden                                                                           

Meer controle op klierende jongeren                                                                                                                                     

Meer mogelijkheden tussen-de-middag banen zwemmen                                                                                                       

Meer parkeergelegenheid vlak bij zwembad. In Almere Buiten ligt het zwembad vlak bij een school en station. 
Parkeerplaatsen zijn dan 's morgens vroeg al meteen bezet.                                                                                            
Meer ruimte en tijden voor baantjes zwemmen                                                                                                                      

Meer tijden voor senioren.                                                                                                                                                     

Meer trainingsdagen in de week voor waterpolo, momenteel is dit alleen op zondag mogelijk in Almere Stad.                      

Meer uren dat je met je kind mag oefenen                                                                                                                             
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Meer zwembaden erbij.                                                                                                                                                          

Met zuurstof schoon maken, niet met chloor, in verband met mijn allergie                                                                           

Mogelijkheid tot banen zwemmen in avonduren (nu meestal leszwemmen op die tijd)                                                          

Niet open genoeg                                                                                                                                                                 

Niet open wanneer ik gelegenheid heb                                                                                                                                  

Niet schoon                                                                                                                                                                          

Nog nooit geweest.                                                                                                                                                               

Onlogische indeling kleedkamerruimte                                                                                                                                 

Onoverzichtelijk en niet geheel veilig                                                                                                                                    

Onveilig i.v.m. diefstal eigendommen                                                                                                                                   

Ook in Almere haven warm-waterzwemmen voor mensen die dat nodig hebben                                                                  

Openlucht zwembad                                                                                                                                                             

Overlast allochtone jongeren                                                                                                                                                 

Overlast in en rondom zwembad jeugd                                                                                                                                

Overvol - file zwemmen                                                                                                                                                        

Pachter was meerdere malen dronken tijdens werk                                                                                                               

Per les aquaspinnen betalen                                                                                                                                                   

Personeel beschikt niet over goede geluidsapparatuur, is steeds stuk                                                                                     

Ruimere openingstijden banenzwemmen voor mensen die werken (bijvoorbeeld zaterdagochtend of middag)                     

Ruimere openingstijden van de kantine en warmer in de hokjes                                                                                           

Sleutel inv. kleedkamer/zoeken naar personeel voor opening, erg koud na warm bad en douche in badpak, erg tochtig 
voor de spieren. Of zwembad dat overdag voor ouderen en gehandicapten gebruikt, s'avonds overige sporters!                   
Soms wel te koud en tochtig                                                                                                                                                  

Speelweide in het binnen- cq buitenbad 

Springplanken                                                                                                                                                                       

Stomme regels                                                                                                                                                                      

Stoom-sauna wenselijk (in Almere-Stad)                                                                                                                               

Striktere toepassing kleedkamergebruik door de juiste sekse                                                                                                 

Te druk                                                                                                                                                                                 

Te druk                                                                                                                                                                                 

Te druk                                                                                                                                                                                 

Te druk (zondag alleen Almere Buiten open) en dit bad is echt te klein voor een grote stad als Almere                                 

Te grote groepen voor kinderen die beginnen met zwemles                                                                                                 

Te klein                                                                                                                                                                                

Te klein om echt baantje te zwemmen                                                                                                                                  

Te lange wachttijden ivm. leszwemmen                                                                                                                                

Te veel chloor in het water                                                                                                                                                   

Te veel mensen, en overlast                                                                                                                                                  

Te weinig gelegenheid voor banenzwemmers                                                                                                                       

Te weinig invalide kleedkamers                                                                                                                                             

Te weinig mogelijkheden voor aquajoggen                                                                                                                           
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Te weinig openingstijden 

Te weinig ruimte voor de echte doorzwemmer, meer banen voor echte zwemmer en niet voor de gezellige kletser...!           

Te weinig speelgoed voor de kids en het water mag wel warmer voor de kleintjes                                                                 

Te weinig tijd  wordt gegeven om te zwemmen, onvoldoende plek voor zwemlessen aan kleuters, te vaak zwembad 
gesloten, zondags en feest- c.q. vakantiedagen onvoldoende toegankelijk                                                                             
Te weinig voorzieningen voor baby's en peuters water is te koud.                                                                                         

Te weinig vrijzemen mogelijkheid                                                                                                                                          

Te weinig, te druk                                                                                                                                                                  

Tegels zijn te glad                                                                                                                                                                  

Teleubiz. Behoord niet in zwembad het leid de kids af                                                                                                          

Terug naar de kluisjes die kortstondig gratis waren                                                                                                                

Tochtig als je onder de douche staat bij doelgroepenbad                                                                                                       

Vaak koud                                                                                                                                                                            

Vaak te druk                                                                                                                                                                          

Veel glijbanen, attracties                                                                                                                                                        

Veel te druk                                                                                                                                                                           

Veel te druk (Almere buiten)                                                                                                                                                 

Veel te druk bezocht, weinig geschikte tijden voor werkenden                                                                                              

Veel te druk zwembad in haven erg oud en saai                                                                                                                     

Veel te duur 

Veel te klein (smal) voor wedstrijden                                                                                                                                     

Veiligheid voor kleinere kinderen kan beter                                                                                                                           

Verbetering gladde vloer                                                                                                                                                        

Verruiming baantjes zwemmen                                                                                                                                              

Vies water                                                                                                                                                                              

Vloer kleedhokjes vaak vies                                                                                                                                                   

Voor baantjes zwemmen te druk                                                                                                                                           

Voor baby's/kleine kinderen veel te duur!                                                                                                                             

Voor snelle zwemmers tijdens "vrije uren"meer banen afzetten met lijnen.                                                                           

Vrijbuiter te duur en geen mogelijkheid tot langebaan zwemmen tevens te druk.                                                                   

Vrije zwembaden voor rappere recreatiezwemmers, geen huismoeders ed.                                                                            

Warmer water                                                                                                                                                                        

Water in banenbad is te warm.                                                                                                                                               

Weinig mogelijkheden voor banenzwemmen                                                                                                                         

Wordt lastig gevallen door rondhangende jongelui. Mijn schoonzus is zomaar gestompt                                                       

Temperatuurverschil is te groot                                                                                                                                             

Zijn niet echt bekend                                                                                                                                                             

Zwembad Almere-stad is saai, niet leuk                                                                                                                                 

Zwembad te klein                                                                                                                                                                  

Zwembaden in Almere zijn vaak te druk en het bad is te klein om banen te kunnen zwemmen.                                           

Zwembaden oud en vies                                                                                                                                                       

 


